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Painlevé holnap megalakítja kormányát, 
Caillaux vállalja a pénzügyi tárcát 

A szociálisták támogatják az u] kormányt
gatását, de ezt egész sor pénzügyi 

és szociális feltételtől teszi függővé
Paris, április 15. Az Havas- 

iroda jelenti: Painlevé elfogadta 
a kormány alakítására szóló 
megbízatást.

Páris, április 15. Doumerguc 
elnök tegnap este meghízta 
Painlevé kamarai elnököt i ka- 
binetaiakitással. Painlevé kije­
lentette. hogy minden erejével 
igyekezni fog a válságot megol­
dani. előbb azonban tanácskoz­
nia kell elvbarátaival. Painlevé 
niég az éjszaka folyamán ma­
gához kérette Harriot-1. akivei 
11 órától éjfélig tanácskozott. A 
Quotidian ma reggeli száma azt 
iria, hogy

Painlevé tárcát ajánlóit föl kabi­
netiében llerriotnak,

mire a lemondott miniszterelnök 
azt válaszolta, hogy véleménye 
szerint jobb szolgálatot telni ne­
ki. ha a képviselői műtökön ma­
róit. mint Iw tárcái vállat.

Ma délelőtt León Hiúm-met. a 
szociáldemokrata párt középső 
csoportjának vezérével tanács­
kozott Painlevé, inaid Renátád 
képviselővel folytatott megbe­
szélést. Délben fél 12 órakor 
Briand kereste fel a kamara el­
nökét. akivel délután 2 óráig 
tanácskozott. Amikor Briand tá­
vozóit a kamara elnökétől, az 
újságírók megkérdezték, hogv 
belép-e Painlevé kormámvába. 
Briand a következőkép válaszolt 
a kérdezősködőknek:

— Ha azt mondanám, hogy 
nem lépek be. akkor olvan szín­
ben tűnnék fel. mintha már előre 
visszautasítanék ilyen ajánlatot. 
Ha azt mondanám, hogy részit- 
veszek a kormányban, akkor pe­
dig túlságosan sokat mondanék.

A politikai világ legnagyobb 
érdeklődése természetesen 
a szociáldemokrata párt leié lordult.

met t tudvalevő, hogv Painlevé 
akciója attól függ. varion sike­
rül-c megnyernie a szocialisták 
támogatását. A szociáldemokra­
ták intéző bizottságának ma dél­
előtt: ülése ellentétben a teg­
napi nyugodt tárgyalással 
nagyon viharos lefolyású volt. A 
párt baloldalának felfogása el­
utasította azt a gondolatot, hogv 
a párt helvet foglaljon a kor­
mányban. vagy tartós együtt­
működést fejtsen ki. a közén az 
eddigi rendszert védelmezte, mig 
a 1 óbb old a! nézete a kormányba 
való belépés felé hallott. ,4 záró. 
niesen ma délután a közén felfo­
gása győzött.

\ párt egvhangiilHg kilátásba he­
lyezi a f ainlcvé-kormáity iám"

A szocialista párt külön mani- 
iesztumban állítja össze feltéte­
leit, amelyet abban a formában 
terjeszt az uj kormány elé. mint 
ahogy az Herriot-kormáiiy meg­
alakulásakor történt.

\ szocialista párt határozata 
után

Painlevé ma délután 4 piakor 
megjelent az Elyséen és közölte 
Doumergue elnökkel, bog.v vállalja 

a kormányalakítást.
Az elnöktől való távozása 

után Painlevé kijelentette a saj­
tó képviselőinek, hogy még ma 
este lii órakor az Elvséebe 
megy, amikor jelentést tesz ta­
nácskozásainak eredményéről s 
valószínűleg már abban a hely­
zetben lesz, hogy közölheti av’ 
kendő kormány összetételét,
Caillaux pénzügyminiszter

Páris, április 15. Caillaux. a 
kivel Painlevé telefonbeszélge­
tést folytatott, ma este Párisim 
érkezeti.

Páris. április 15. Painlevé kor­
mánya holnap valószínűleg a 
délutáni órákban alakul meg. A 
ma esti tárgyalások szenzációs 
eredménye az. hogv Painlevé 
kormányában Caillaux lesz a 
j.ritziievminiszíer.
A bankjegyforgalmi javas­

lat a kamarában
Páris. április 15. A kamara 

ma délutáni ülésén megkezdte 
az Herriot-kormánynak a bank­
jegyforgalomnak nég.v milliárd 
írónkkal való emeléséről szétlő 
törvényjavaslata tárgyalását. Az 
ülésen nagy számmal vettek 
részt a képviselők, a miniszte­
rek közül, akik egyelőre tárcáik 
ügyeit intézik. De Monzie pénz­
ügyminiszter jelent meg.

Le Marin (jobboldal) arra kéri 
a kamarát, nyilatkozzék, előbb 
arról, hogy nem ajkotmánvellc- 
ncs-e. ha ily en komoly javasla­
tot olyan kormány terjeszt elő. 
amely nem vetheti fel a bizalmi 
kérdést.

Briand a baloldal és a közép 
tetszése mellett kijelenti, hogv 
ilyen komoly pillanatban nem le­
het precedensekre hivatkozni és 
hogv a kormány, amelynek tag­
jai az ügyek vezetésére ideigle­
nes megbízatást kaptak, csak di­
cséretet érdemelnek azért, hogy 
ilyen sulvos pillanatokban telje­
sítik kötelességüket.

Le Marin javaslatát 338 sza- 
vázát fal Ibi ellenében elvetették.

Százmillió aranykorona külföldi kölcsönt 
kapnak a magyar városok

Budapest, április 15. A kor­
mány estilupja mai számában a 
következőket közli:

A vidéki városok kölcsöat- 
iig.vét rövidesen rendezik. 100 
millió aranykorona beruházási 
kölcsönre van összesen szüksé­
gük a vidéki városoknak és ez a 
sürgős kérdés rövidesen köze­
lebb iut a megoldáshoz. A kül­
földi beruházási kölcsön ügyé­
ben legközelebb már konkretebb 
formában indulnak meg a tár­
gyalások. sőt ezek folyamán a 
döntésre is megvan a kilátás. Ha 
ezek a konkrét tárgyalások rö­

videsen befejeződnek —- amit bi­
zonyosan remélnek — úgy né­
hány hónap múlva már megkez­
dődnének a kölcsönt nvuitó 
pénzcsoport részéről az intézke­
dések a kölcsönök elosztása és 
folyósítása iránt, úgy hogv őszig 
az akiióban résztvevő vala­
mennyi város már megkapná, a 
beruházásra szükséges külföldi 
kölcsönt. A városok külföldi köl­
csöne ügyében a belügyminisz­
térium és pénziigymmisztérium 
illetékes osztályaiban is folynak 

I tanácskozások.

Boris bolgár király harca 
egy rablógyilkos bandával
Szófia, április 15. Ma már 

pontosan megállapították, hogy 
miképen folyt le Boris bolgár 
királv revolverem harca azzal a 
merénylő bandával, amely a ki­
rály autóját Szófia és Orchanie 
között az országúton megtá­
madta.

A király Tornától! lovas kapi­
tány és llcseff fiatal természet­
tudós társaságában az eutomo 
logonei királyi múzeum megte­
kintése után Szófia felé tartott 
autóján. Egy u('kanyarulatnál

a rablók kétoldalt vettek tűz alá 
a királv autóját.

A soffőr megsebesült és az 
autót lefékezte. Mire a gépkocsi 
az útról lecsúszott, egy fához 
vágódott és darabokra tört.

\ királv és kísérete revolverhez 
kapott és fölvette a harcot a ban­

ditákkal.
A vad lövöldözés közben az 

udvari vadász halálosan megse­
besült és sulvos sebet kapod ll­
cseff tanár is.

Eközben eg.v autóbusz érke­
zeti a helyszínére utasokkal. Az 
urasok felismerték á királyt, le­
ngni Irak és revolvereikkel üldö­
zőbe vették a rablóbandát, a 
mely az erdőbe húzódott vissza.

I király maga alt most az autó­
buszra és a leenagvnN) sebes­
séggel visszasictelL Orchaitiébe, 
ahol riadót hivatott és 

a helyőrség .30 főnyi legényscgé- 
vel visszarobogolt a Helyszínre és 
,:z ö vezénylete alatt vették ül­

dözőbe a rablóbandát.
A királv megrendülve látta. 

hog\ az udvari vadász holtteste 
mellett holtan feküdt ut harsa, 
llcseff tanár is. akit a banditák 
időközben megöltek és kirabol­
lak.

A királv vezetése alatt az ül­
dözök áthatoltak az erdőn, mi­
közben a banditák a sűrűből he­

vesen lövöldöztek rájuk. Közben 
azonban a visszavonuló bandi­
ták oly süni eidöbe értek, hogy 
további üldözésük lehetetlenné 
vált. A király az autóbusszal az 
utasokkal együtt folytatta útját 
Szófiába, ahová a délutáni órák­
ban sértetlenül érkezett vissza 
az izgalmas események után.

A királyt két héttel ezelőtt figyel 
meztették, hogy merényletet ter­
veznek ellene, de ezt nem vette 

komolyan
és nem engedte, hogy biztonsá­
ga érdekében különleges rend­
szabályokat léptessenek életbe, 
így majdnem áldozatul esett 
szernél ves bátorsá gá uak.
Szófia ünnepli a királyt

Szófia, április 15. A főváros 
népe ujjong, hogy a király sze­
rencsésen. sértetlenül menekült 
meg a tegnapi rablótámadástól. 
Ma délelőtt a föszékesegvház- 
han ünneplés hálaadó istentisz­
telet volt, az állami hivatalokat 
és iskolákat bezárták s egyetlen 
egv üzlet sincs nyitva.

Cankov miniszterelnök a 
szobrániéban felezte ki a tör­
vényhozás örömét a királv sze­
rencsés megmenekülése alkal­
mából. Megjegyezte a miniszter- 
elnök. hogy

az n rablóbanda. amely a királyt 
és kíséretét megtámadta. 3f> tag 
hói állott cs csuoa agrárkommu­

nistából toborzódott
A banditák üldözése közben 

ugyanis a katonaság olvan bizo­
nyítékokat talált, amelyek ezt 
kétségtelenné teszik. Nagv csa­
pat katonaság üldözi Orchanie 
környékén a gvilkös rablókat.

Szófia, április 15. A szobra nie 
mai ülésén, amikor a miniszter- 
elnök bejelentette a királlyal 
történt incidenst, az egész ház 
megnyilatkozó rokonszenvve!
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tüntetett az uralkodó szemelve 
mellett. A külföldi missziók tag­
jai és a diplomatát megjelentek 
a királyi palotában. hogy sze- 
reiivsekivanataikat fejezzek ki.
A székesegyliázhau tartott tin- 
nepélyes hálandó istentiszteleten 
ói iási tömeg yett részt.

A liálaadó istentisztelet után 
nagyarányú hódoló tüntetés volt.
X lakosság minden osztályából 
származó tüntetők ezrei adták 
tanúságát a király iránt érzett 
rokonszenviiknek. Lelkesen el­
lették az uralkodót, aki ti palota 
erkélyén tartózkodott.

Szófiában nyílt utcán 
agyonlőttek egy 

tábornokot
Szolid, április 15, Tegnap este 

s órakor Georgien' Konstantin 
tartalékos tábornok, szobraidéi 
képviselő, a kormánypárt helyi 
csoportjának elnöke, merénylet 
áldozata lett: eddig ismeretlen 
ember három revolverlövéssel 
meggyilkolta. Geotgiew Kons­
tantin Caribrod környékéről 
származik. Olaszországban vé­
gezte katonai tamiln»'mvait. a 
Iiáhoru után a vezérkar és a 
h-'diigyminisztétium elnöki osz- 
'•»fvúnak főnöke lett s a Politikai 
'"■li'.rben navo' szerenot játszott.

Nemzetközi értekezlet 
a kereskedelmi forgalomról

Budapest, április 15. A nemzetek 
s-övetsege imilt óv november havában 
v. lamennvi tagállamhoz körkérdést in- 
lúzett arra nézve, hogy az. egyes átla- 
m<>kl>ait a behozatali és kiviteli borid- 
Z- zások tekintetében mi. a Iwlvzel is 
hogy a megkezdett kereskedelmi for­
galom felszabadítását müven módon 
lehetne biztosítani. A magvar kormány 
a körkérdésre adott válaszában közöl­
te a nemzetek szövetségével, hogy 
Magyarországon a behozatali és kivi­
teli korlátozások 1925 január 1-én az 
aat műim vámtarifa életbeléptetésével 
egyidejűleg megszűnnek, illetőleg meg­
szűntek és ezzel a Magyarországgal 
való viszonylatban a kereskedelmi 
forgalom szabadsaga helyreállt. \ 
nemzetek szövetségének kötelékébe 
tartozó államokból beérkezett válaszo­
kat a nemzetek szövetségé részletesen 
kivonja tanulmányozni, kire a célra 
május havában érleld zlctcl log tartani, 
amelyre valamennyi tagállam képvise­
lőit meghívta. Az értekezleten VI«- 
gyp'torszdgot l’ctery Ödön helyettes 
államtitkár ingja képviselni■

Peyer leleplezi Vágit
Budapesti tudósítónk jelenti: 
A vas-1 és fémmunkások Váel­

üti otthonában ma este a de­
mokratikus ellenzék gvülést 
tartott, amelyen Pever Károly is 

'szólalt. Az ni szocialista párt­
tal. illetőleg Váci István szemé­
lyével foglalkozott és kijelentet­
te, hogy

Vági terrortól > olt,
íz a fénykén, amely öt. mint 

tcrrorfint ábrázolta ma is meg­
von. Felvetette azt a kérdést.

Itgoy honnan veszi az ni mirt a 
pénzt, mert annak a pár száz 
embernek, aki a pártba fertőzik, 
nincs: tehát vagy a kommunis­
táktól. vagy az ébredőktől kap­
ják. Jellemző, hogy ainig a szo­
ciáldemokratái földmunkásoknak 
a kormány nem adott hetilap in­
dítására engedélyt, addig Vá­
gták állítólag engedélyt kaptak 
napilap indítására. Végül Iiuin-i 
gozfetta, hogy tisztázni kell: ki 
szabadította rá Pödört és a 
többi gyilkost a fővárosra?

618.675 aranykoronába kerül 1925-ben 
Debrecen város közigazgatása

Tallózás a város idei költségvetésében

Első közlemény

I

április hó 15 -21-ig bezárólag, 
szerdától keddig

A világ legnagyobb filmje.
:t órás előadások.

ft tízparancsolat.
(Szózat az emberiséghez)

2 rész 11 felvonásban egy elő 
adáséi), rendezte

c. B. de MILLE.
,L előadások kezdete hétköz 
napokon fi és '■) ómkor, vasár­

nap d, H és '■> órakor. 
Tisztviselői utalványok pénte­
ken és szombaton érvényesek. 
Jegyelővétel ápr. 14-től na­
ponta délelőtt 11-től fél 1—lg.

A közigazgatás citn alatt összefog­
lalt kiadások egyik jellegzetesen nagy 
\ költségelőirányzat tanúsága szerint 
tétele a városi költségelőirányzatnak, 
a szorosan vett közigazgatás ma 
fits.(75 aranykoronájába keríti a vá­
rosnak. inig 1923-ban 1.033.857 ko­
rona és SS fillért űzetett ki Deliren n 
évente ezen a einten. A bevételek ro­
vatban is szerepel a közigazgatás, de 
aránytalanul kis összeggel: 9.440
aranykoronával, amely öt tételből te­
vődik össze. A legnagyobb ezek közül 
a „Fizetés-megtérülés az, útadó alap­
ból. 1013 aranykorona.“ X dologi ki­
adások részbeni megtérítése címén 
823 aranykorona íolvik be. Ativa- 
kö vvi díjakból 1600 aranykoronát 
vesz he a közigazgatás s SOU aranyko­
ronát jövedelmeznek a házasság ki­
hirdetése alól felmentések. A jövede­
lem ötödik tétele nevetségesen cse­
kély : Államsegély I aranykorona.

Érdekes itl megemlíteni, hogy 19li­
bán Debrecen 97.DOO korona közigaz­
gatási államsegélyt élvezett. Fbböl 
máig évenkint 05.000 koronát ki is 
tizeiéit évi segélyként a kincstár, de - 
l’tipirktirondban. Hz a 65.000 papirko- 
ro'ta államsegély szerepel 4 aranyko­
ronával a költségvetésben.

A polgármesteri hivatal
X városi közigazgatás 618675 arany­

korona kiadása 20 vim alatt oszlik 
meg. Az első a polgármesteri hivatal.
\ agy elnöki ügyosztály. A személyi 
kiadások iit 25.725 aranykoronát tesz­
nek ki. Ebből a polgármesterre esik 
12.112 aranykorona készpénz, 24 iir- 
köhméter ía és 50 hold illetmény föld.
\ la iirköbméiertt 7.50 aranykoroná­
val számítja a költségelőirányzat, a 
polgármester által kapott 6 öl ír érté­
ke tehát 1)80 aranykorona. A föld ho­
zamát hnldankint 150 kilogram hazá­
val számítják évenkint, az, 50 hold il­
letményföld hozamának értéke eszerint 
1950 aranykorona. A polgármester 
egész jövedelme tehát 11.242 aranyko­
ronát tenne ki. Mcgiegyzcndő, hogy a 
város a polgármester illetmény föld­
jéért 265.53 aranykorona földadót fi­
zet. Egyéb kiadásaival összesen 29,112 
aranykoronába kerül a városnak az </- 
nöki ügyosztály. Érdekes, hogy bé­
kében ez az ügyosztály 72 aranykoro­
nával kevesebbe: 29.170 aranykoronába 
került.

A többi ügyosztály
jelentékeny ellenben « csökkenés a 

töiegyzöi ügyosztálynál. Erre hűkében 
19.688 aranykoronát adott ki. ma pedig 
12.139 koronát ad ki a város. A fő­
jegyző é\ i jövedelme 6254 aranykoro­
na és 6 öl fa.

X ing és pénzügyi ügyosztály költ- 
.«2gc békében 15.005, ma 12,591 arany­
korona. X tanácsnok javadalma itt 
5894 aranykorona és 6 öl fa. A tanács­
nokok fizetése általában 5000—-6500 
aranykorona körül mozog és vala- 

I mennyien kapnak évenkint 6 öl tát 
l természetben.

A gazáasági ügyosztályra békében 
26.311 koronát költött, ma 22.764 
aranykoronát költ a város.

Az árvaszéki és felleHbviteli ügyosz­
tály költségei 1913-ban 109.453 arany­
koronát tettek ki. Ma ez. az ügyosztály 
53,242 aranykoroméba kerül.

A közmiivelödési ügyosztály költsé­
gei 1913-ban: 14.855.97 korona. Ma: 
12.4(17 aranykorona.

Az adó cs javadalom kezelési ügy 
osztály mindössze 9.602 aranykoroná­
ba kerül. Békében azonban még keve­
sebbe, 9.060 komába került ez az ügy­
osztály.

A közigazgatási rendészeti ügyosz­
tály hókéban 523.302.86 aranykoronába 
került, most pedig 199.178 aranykoro­
nába kerül. Meg kell azonban legyez­
ni, mogy bekében a. rendőrség is vá­
rosi volt s az egész rendőrség fen tar­
tási költségeivel együtt szerepelt nz 
1913-as költségelőirányzatban a köz- 
igazgatási rendészet 523.000 aranyko­
ronával.

X műszaki ügyosztály kiadásai 
74.879 aranykoronára rúgtak békében, 
ma 35.100 aranykoronát tesznek ki.

A főispánt hivatal ma 8.814 arany­
koronába kerül, békében ennek az ösz- 
s/.égnék a tized részébe, 886 aranyko­
ronába került.

A főügyészi hivatal 15.408 koronába 
került, ma költségei 13.797 aranykoro­
na! tesznek ki.

Az anyakönyvi hivatal kiadásai bé­
kében: 7438.42, ma: 11.305 aranyko­
ron a.

X számvevőség költségei 1913 óta a 
kétszeresükre cincikéinek. Békében 
45.758.34, ma 85.279 aranykoronába 
k riil a számvevőség működése Deb­
recennek.

A házi- és «vámpénztár költségei 
1913-ban 24.443.77, ma 16.158 arany­
korona.

A levéltár 6.431 aranykoronába ke­
rül. Békeköltségei 6.912,24 korona.

Az irattár békekiadásai 7.024 korona., 
mai költségei 6.181 aranykorona.

Az iktató hivatal 5573 koronájába 
került Debrecennek, ma 5045 aranyko­
ronába kerül.

X kiadóhivatal kiadásai békében 
26.83(1 ma 16.516 aranykorona.

Az őrszemélyzet 29.334 koronájába 
került Debrecennek 1913-har. Ma en­
nek költségeit 21.131 aranykoronában 
tünteti fel a költségvetés.

Általános közigazgatási kitiltások vá­
mén 1913-ban 12.600.82 koronát muta­
tott ki Debrecen költségvetése. 1925-re 
pedig ennek több, mint háromszorosát 
irányozza elő: 11.817 aranykoronát.

97.132 aranykoronába 
kerül a tűzrendészet

■X tűzrendészet békében 42.602 koro­
nába került Debrecennek, ma vírnek

több, mint duplája, 103.720 aranykoro­
na a tűzrendészet költségvetése. Ezzel 
szemben betegszállítási dijakból és a 
Cs kunai-szinház által fizetett két tűz­
oltó dija fejében 6558 aranykorona be­
vétel mutatkozik. A költségek emelke­
dése óriási, de el kell ismerni ennél a 
pontnál dr. Runcsik .lenő tiizoltófőpa- 
rancsnok érdemeit is, aki mintaszerűvé 
fejlesztene a debreceni tiizotlóségol és 
mentőszolgálatot. A dupla kiadás nem 
kár annak a tudatnak ellenében, hogy 
« debreceni tűzoltóság minden tekin 
tétben a kor színvonalún áll.

70.005 aranykorona 
a közegészségügzi kiadás

A közegészségügy kiadásait két ró­
va'ha tünteti fel a költségelőirányzat. 
A szorosan vett közegészségügyre bé­
kében 41.454.72, az állategészség'' ' 
1.470,22 korona kiadása volt 1913-hau 
Debrecennek. Ma a közegészségügy 
60.401, az állategészségügy 9.604 
aranykoronába kerül. Az emberi egész­
ség megóvására teendő intézkedések 
tehát másfélszer, az állategészségügy 
rendben tartása kétszeratiaiyiba kerül, 
mint békében.

X kimutatás azonban nem ad teljes 
képet az 1913-as közegészségügyi ki­
adásokról, hiszen akkor még a város 
terhe volt a közkórház fentartása is. 
inig ez ma nem a város költségére 
megy. Ennek a nagy kiadási tételnek 
a hiánya mindenesetre nagy könnyebb­
séget jelent.

Ezzel szemben feltűnő, hogy amig 
békében utcai kutak karbantartására 
9.582.80 koronát fordított a város, ma 
ez a tétel csuk harmada a réginek: 
3.530 aranykorona. Ha a külsőségek, 
kerb égek silány és nem emberhez 
méltó vízellátására gondolunk, feltűnő 
hibának kell tartanunk, hogy legalább 
is a békebeli 10.000 koronát nein 
irányozta cin erre a célra a város ve­
zetősége.

A többi sürgős követelményre a 
közegészségügy- terén ezúttal termé­
szetesen nem térhetünk ki.

399.630 aranykorona 
évi nyugdíj

Horribilis mértékben megnövekedőit 
a nyugdíjalap hozzájárulási kiadásai, 
amelyek ma 399.630 aranykoronát 
tesznek ki. Békében 101.655.44 koronát 
adott ki erre a város. Azonban, ha 
hozzávesszük éhez a vcgclhánás alá 
vontak fizetését, ezek egy része még 
ma is kapja fizetését, jóval na­
gyobb összeg kerül ki.

Az 1925—1926 évi 
költségvetés

Budapesti tudósítónk, jelenti:
A szanálási év második felére el­

fogadott költ" ég vetés lie tárgyalása 
lilán azonnal megkezdődtek az elő­
készítő munkálatok, hogy az 1925 2n.
évi költségvetési előirányzatot az 
egyes reszort miiiEztériumok elké­
szítsék. A költségvetés előmunkálatai 
már befejezést nyerlek és az cgye­
pi reá k költségvetéséi eljuttatták Búd 
pénzügyminiszterhez, aki érte'illésünk 
szerint a húsvéti szünet után azonnal 
hozzáfog a költségvetéseknek az ál­
talános költségvetés keretébe való 
beillesz léséhez, é* természetesen a z 
összeegveztetsi munkálatokkal kap 
c ,Untban megoldást nyer az. a kér­
dés is, hogy továbbra is arany koroná­
ban vagy papit,koronában állitsák-c 
össze -az 1925 -26. évi költségvetési.

Férfi és gyermek-sapka 
különlegességek

FRANK IMRÉNÉL.

Párisi utániról hazaérkeztem
a legszebb dlvatu.ldonságokkal.
Riskó nöidlvatteriwB Piac-utca ?6.
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A Hungária-malom 800 milliós 
terményhiánya

Könyvszakértők vizsgálják a malom könyveit
iuv a. Durlási százalék mén ki-

Betörés délben
egy Szent Anna-utcai üzletben

A déli betörök egyhónapi pihenés 
után ismét munkába álltuk és vak- 
li'i..rő módon fosztottak ki ma délelőtt 
u/y sznbóiizlctet. Délben city és kél 

között Horváth bereue szabó- 
mvster Szient Ami-utca 22-ik szám 

tévő üzletébe álkulcs segítségé­
ül behatoltak és elloptak az iizUetb® 
cbb millió korona ''rtékti szövetet..-X 
betörés után becsukták az ajtói és a 
tvgtiafíl’obb déli forgalom ideién nyu­
godtan távoztak a lopott szövetekkel 
Az üzlet tulajdonosa két óiéi. után 
vette é'zre a betörést és azonnal je­
lentést tett a rendőrségen. A helyszíni 
vizsgálat során megállapítást nyert, 
•hogy a déli betörést ugviinazok kö­
vették el. akik a múlt hónapokban öl 
íz ben követtek el már hasonló betű 
réseket.

A rendőrségnek sikerült megszerez­
ni az egyik tettes személveirását. A 
szabóüzlet előtt uiianis. mialatt a be­
törés történt, egv elegáns. tavas-zi 
ív löl t ős fiatalembert láttak többen
huzamosabb ideig állni. A rendőrség 
nek az a gyanúja. Ivogy az ii/Jetajtó; 
előtt álldogáHó fiatalember a déli bev 
törők társa volt és az örtálló szere­
ltét töltötte be. A nyomozás a legszé­
lesebb körben megindult.

Megnyitják a Sorbonne] 
jogi fakultását, - .

Paris, április lő. Francois Al­
bert közoktatásügyi miniszter 
ma visszavonta március öl-én 
kiadott rendeletét, mellyel a Sor­
bonne jogi fakultását bezáratta. 
Április 26-án újra megkezdőd­
nek az előadások. Nagyban elő-' 
segítette a kormány e lépésének 
megtételét az. hogy Scelte jogi 
professzor lemondott._______

Hóhérnak ajánlkozott 
egy békéscsabai mészáros

Aki 1711 embert vcg/.ett ki 
Macedóniában

Hike se subáról jelentik: Azok között 
:i vállalkozó szellemű emberek között, 
akik Hali Mihály megüresedett Rtallu- 
itiára, ti f öltő bért állásra pályáznak, 
szerepel Sepecdn József békéscsabai 
mészáros is. SepecáM a napokban Bu­
dapesten járt, hogy ügye előmozdítása 
céljából megtegye a szükséges lépése­
két és minden valószínűség szerint 
nem hiába tette meg a költséges utat, 
mert a íőhóhéri állásra alapos kvali- 
fikúciója van, hiszen a háború alatt 
már működött törvényes Ítéletvégre­
hajtó gyanánt. Sepecdn ugyanis Ma­
cedóniában 170 macedón felkelőt vég­
zett ki. teljeseit egyedül végezve a 
legsiilyosabb procedúrákat az elítélte­
ken. A kellő gyakorlata és tapasztala­
ta tehát megvan a mesterséghez, hi­
szen Ball Mihály se végzett ki sokkal 
több bűnöst ennél.

X hókéscsabai vágóhíd igazgatója, a 
ki jól ismeri a lmhérl állás aspiránsát, 
azt mondja, hogy a vörös uralom ide­
ién a vörösök többször szólították tel 
Sepecánt kivégzések végrehajtására, ö 
azonban czd a megbízatást mindig visz- 

■ :utasította, miután a vörös elveket 
sohasem vallotta, sőt határozottan el­
lenük volt és mikor több ízben is íel- 
kérték, a bajusza alatt mindig olyas­
félét mormogott, hogy: Legszíveseb­
ben titeket kötnélek tel! Sepecán most 
is a vágóhídon dolgozik, A vágóhíd 
igazgatója kijelentette, hogy az ttj 
Imhérjclölt igen csendes ember. Móni­
káját csendben, nyugodtan végzi. Ma­
cedóniai hatalmas prakszisa alapján 
Hali Mihály veje után neki vau legtöbb 
reménye arra, hogy pályázata ered­
ményes lesz.

Saját készítésű
fehérnemüek
HERMAN és FRIEDMANNÁL

Piac-utca ÍO.

A Hungária-malom igazgató­
ságának feljelentésére megindult 
nyomozás soián. amely arra 
irányul, hogy kiderít sók, miké­
pen tutit cl a malom raktárából 
mintegy 14 vájjon termény, ma 
délelőtt megkezdték a malom 
könyveinek átvizsgéáását. A 
könyvszakértők — ;i budapesti 
Merkúr Hűnktől, amelynek ér­
dekkörébe ai Hungária-malom 
tartozik, Groszmunn igazgató 
és Gombácsy könyvelő és a deb­
receni törvényszék szakértője, 
Popovics Gyula — egész nap 
vizsgálták a könyveket az 1924. 
évtől visszamenőleg, de eddig 
semmi olyat nem sikerült meg­
állapítani. amiből arra lehetne 
következtetni, hogy a könyveket 
hamisan vezették volna, vagy 
pedig Halta Zoltán könyvelő, a 
kit a rendőrség a malom följe­
lentésére őrizetbe vett. egyes té­
teleket nem vezetett volna be. A 
könyvek átvizsgálása egyébként

a nagy anyagra való tekintet­
tel előreláthatólag több hetet 
vesz igénybe.

A Hungária-imilombaii ma 
délelőtt dr. Takó Ferenc vizs- 
gálóbirósegéd t endelkezésére 
próbaörlcst végeztek. Bállá Zol­
tán ugyanis a rendőrségen tör­
tént kihallgatása alkalmával azt 
adta elő. hogy a hiány csak 
látszólagosan nagy és esetleg az. 
őrlés okozta elporladásból is 
származhat. Mint ma délelőtt a' 
p r t )b a (ír lésn él m egá I la p i t o 11 á k, 
az elporlás alig 0.6 százalék s 
igv nem felelhet meg a valóság­
nak Baljának az az állítása, 
ltogy egv mázsa terményből 96 
kilogram lisztet kapnak, annál 
kevésbbé, mert megállanitorták, 
hogy a Mungária-inalomban őr­
lés előtt nedvesítik a terményt s

tető törvényszék 1 örcky-timáesa ma 
tárgyalta nagy érdeklődé, mellett 
Prónay Pál ügyét, akit . z ügyész­
ség felhatalmazásra hivatalból üldö­
zendő kéltrendbeli rágalmazás vétsé­
gével vádolt 192-t február 10-én vitéz 
Nagy Pál gyalogsági táborunkhoz, a 
honvédség főparancsnokához intézett 
levele miatt, amelyben a vádinál sze­
rint rágalmaz<) tényállások foglaltat­
nak. A levél a tábornok ismeretes 
tiszti p ránc ával foglalkozott és töb­
bek között azt állította, hogy a tiszti 
parancs ötletszerű és illetéktelen és a 
honvédség tisztikarának űrügyet ad 
tarra, ltogy lovaglás ügyekben meg 
nem engedett előnyöket biztosítsanak 
maguknak.

A tárgyaláson Prónay kiklett- 
tette, hogy iteiy érzi magát bűnösnek. 
1921 szeptemberében kilépett a had­
seregből. ettől kezdve Nagy Pál őt 
hol tisztnek, Iroj polgárnak tekintette, 
tehát igazat irt, amikor Nagy Pál in­
gadozó és illetéktelen parancsairól 
irt. Helyteleníti, hogy Nagy I'Ll egy 
már lovaglásán elintézett ügyet a bí­
róság elé vitt s arra Hites joga, hogy 
polgárokat diszkvallifikálion. A levelet 
felének, Rácz Vilmosnak képviseleté­
ben Irta, jogosan. Hzutáu [eitegetnf 
kezdi, hogy

a hadscregltiparanesnok öt üldözi 
s a polgárt bíróságnak kell öt az iil-

sebb.
Átvizsgálták u malom kapu­

sának kezelése alatt álló kaptv 
bóráikat is. amelyek a malom­
ból kivitt termény- és liszt- 
mennyiséKéml adnak kimutatást. 
A vizsgálat során kiderült, hogy 
a kapubáreák és a raktárban 
edolt kiviteli búrcák elveznek. 
mind a két bárcatömetr ugyan­
azt a mennyiséget mutatja. Eb­
ből az következik, hogy ha a 
HuiiKÚria-malombati tényleg sik­
kasztás történt, azt egy ember 
nem követhette el. mert 14 va­
uim terményt a kétfajta bár ed k 
egyezése mellett nem lehetett ki­
csempészni a malomból. Lehet 
gondolni olyan esetre is, hogy a 
kapus csak megnézte a kiviteli 
harcát és a saját kimutatásába 
beírta az ott feltüntetett mennyi­
séget anélkül, hogy meggyőző­
dött volna róla. hogy a kivett 
termény vagy liszt tényleg 
ugyanannyi-e. Ennek az ellenőr­
zése annál nehezebb, mert a 
Hungária-malomban nincs híd­
mérleg és a terményt szállító 
járómiivek egyszerűen a kiutalá­
si barett ellenében kivihetik a 
malomból a szállítmányt. Egyéb­
ként a malomban nem is tud iák 
megállapítani, hogv mennyi a 
hiányzó terménymennyiség, úgy 
hogy a kárt a rendőrségen még 
hozzávetőleg sem tudták megje­
lölni.

A rendőrség nyomozást indi­
um Hulla Zoltán életmódiéinak 
megállapítására. Kiderült, hogy 
Hulla rendesen, iái éli. de nem 
nagyidban és feltűnően nem köl­
tekezett, sőt több helyen tarto­
zása is van. Bállá az ügy tisztá­
záság a rendőrség: őrizetében 
marad.

dózésekke! szemben meg védelmezni'.'.
Az elnök több Ízben iélbesz kitj.i, 

inéit állandóan heves kiiakad,-kokkal 
illeti a lionvédíöparaiicsnokot.

Végül Prónay kérte bzenyitás 
megengedését.

Darvaj dános dr. védő ■vimni- 
ségi panaszt jelentett he azon a ci­
cin, hogy Prónay Pált a védekezés- 
tői elzárták. Lzután különféle haton ti 
iratok beszerzi"ét kérte, amelyek Pró 
t.ay jogi helyzetét szabályozzák. Kérte 
azt tikivá! annak a bizalmas hadsereg- 
parancsnak a beszerzését, amely a 
lindseregföpairancsnok előzetes paran­
csát visszavonta és több szakértő ki­
hallgatását is kívánta. Hangoztatta, 
hogy a valódiság bizonyítását bizo­
nyára maga a főparancsnok is kí­
vánja, s akkor a törvényszéknek el 
kell rendelni. Véleménye szeiinl meg 
kellene kérdezni vitéz N a c ,v Pált 
erre vonatkozólag.

Az elnök ezután ismertette a 
tiszti parancsot, amely Rácz Vilmos 
dr. és n honvédség tisztikara között 
felmerült ügyre vonatkozik. A bíró­
sági elintézésig utasította a pan nes a 
tisztikart, hogy a Rácz Vilmossá! való 
érintkezéstől tartózkodjék.

M o t dóvá n v i ügyész szintén 
kérte a sértett hadscregföparaitcsnok 
kihallgatását a bizonyítás tekintetében

Klnök Prónayhoz: Az inkriminált 
levelet On megmutatta másuknak is?

Prónay: Azoknak muftit,im meg, 
akik érdekelve voltak.

Linók: Szóval csak Rácz Vil­
mosnak és Collas Tibornak, \ gy pe­
dig másoknak is?

Proiiay: Lire nem válaszolok.
A törvényszék nem rendelte et 
) iléz Nagy Pál mvgidézését, sem 
pedig a valódiság bizonyítását.

mert ezt sem közérdek, sem jogos 
magánérdek nem teszi szükségessé. 
Lg\általán nem közérdek, annak tag­
lalása, hogy milyen jelentősége van 
az úgynevezett lovpgias cijáü ásnak, 
tíz az eljárás [egálénak egyáltalában 
nem tekinthető,

Lzután M o-ldo v á n y I Uézu Js.ii . 
ügyész tartotta meg vádbeszedét. He­
vesen támadta a vádlottat, aki volt 
magasrangu katonait-zt léiére alá 
akarja ásni folytonos támadásaival .. 
hadsereg fegyelmét. Szór emséje a 
vádlottnak, hogy nem bizonyult rá, 
hogy a levelet katonatiszteknek is 
megmutat«.!. Libben az, esetben ugyanis

a kaoiuiság szolgálati fegyelme el­
len való izgatásról volna mái szó.

Súlyos büntetést kér.
I> a r v . v János dr. vcdóhe'zédé- 

Un hangoztatta, hogy azzal, hogy 
Nag.x Pál honvédfőparancsnok « bí­
róság elolt nem je.vrit meg es item 
kívánta önmaga a bizonyítás elrende­
lését. ez a per már etikailag el is dőlt.
I elmentő ítéletet kór törvényes vád 
hiánya miatt. Lldöntöttnek tekinti azt 
is. hogy a lionvédfőparaiKsiioknak 
Rácz Vilmos ellett kiadott parancsa 
ellenkezik az A 40. szabályzattal.

Nem leltet az mondta a védő 
. hegy a kaion i főparancsnok fél­

tőén magát az A 4o. szabályzatban 
előirt polgári zsűri helyébe é1- uztír 
p. lia annak a jogait.

Linók: Lzcrt a kifejezésért rend- 
reutasitom.

Harvay dr.: Annak a megtiltása, 
hogy a katonatisztek valakivel ne 
ét intkezzerek, azt jelenti, hogy a 
il>en diszkvaíifrkált egyén polgári úri 
léi- óságban is lelte tetten né van téve. 
L.kkora hatalma tehet Spanyolország­
ban egx katonai diktátornak, de Ma­
gi amrszágon liadseregföparancstiok 
ttak mégsem. Anti az ügyész urnák 
azt a vádiát illeti, hogy Próllay lta- 
Ziiiiatf.'iiul járt el. ez a válaszom:

Az a Prónay Pál, akinek zász­
lóalja fedezete alatt jött létre a 
nemzeti hadsereg és akinek o|tal 
ma alatt jött létre a mai kurzus

az „ Próilay Pál nagyon iól tudja, 
hogx mivel árt és mivel használ u 
nemz,éti hadseregnek.

I’rónay Pál hangoztatta, hogx 
1921 tavasza óta feszült viszony vau 
közte vs a főparancsnok között. 1921 
tavaszán távirati hívásra Miskolcra 
ment. ahol akkor Nagy Pál még kör- 
Jctpaivucsnok volt. Antikor Miskolcon 
beszélgettem vele. Nagy Pál legiti 
mi.sta elveket hangoztatott. Azért 
mert nem bódultam be neki, mert nem 
teljesítettéin kiváltságait, az. ö részé­
iről bosszú következett.

Azt mondta nekem Miskolcon, 
hogy ö a rangidősebb, öt Illetné 
meg Horthy kormányzó helye.
Törek.v elnök: Lzt nem engedett: 

meg. Hz nem I -rtozik ide. Hz eket a 
reszteteket ne tessék itt szellőztetni.

P r ti it a x ’ A királyi ügyész ttr en­
gem ng\ ak it föltüntetü'i, mint aki 
hazafiathmtil: működöm. HLzut. ha 
tudtom volna, hogy ez igx- lesz, mfc 
1921-ben ittliagytam volna ,.z orszá-

SOÓS uriszabósága
Kereskedelmi és Iparkamara épület.
Angol és más külföldi szövetek 

____________ nagy választékban.____________

Prónay Pált három millió koronára ítélték 
Nagy Pál honvédfó'parancsnok rágalmazás! perében

Budapesti tudósítónk jelenti A Inni-
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got és nem hagytam volna magam 
Uüpiroznl egy titkos szerződésül, 
-melyet a kormány a kezembe adut:

A bíróság bűnösnek mnuiila ki 
Prónay Pált kétrendbeli rágalma­
zás vétségében, amelyet egyrész­
ről Nagy Pál bonvédloparanesnok, 
másrészről pedig a honvédség 
tisztikara ellen követett el. Ezért 
Prónay Pált egy-egy millió iü és 
FDD- 500 DUÓ korona mellékhiinte- 

tésro ítélte.
A törvényszék büntetendőnek talál­

ta vádlott kijelentései közül azt az 
síivel, liogy erőszakosnak és szabály- 
ellenesnek mondj, a honvédség in­
tézkedését. Sulyo'biió körülménynek 
vette a törvényszék, hogy vádlott, 
mint volt katonatiszt, támadta a hon­
védség főparancsnokát és a honvéd­
ség tiszták, tat. Ellenben uUnUtbe 
vette mint enyhítő körülményt , 
hogy vádlott szenvedélyes kitörésé­
ben cselekedte ezt és nagyim tlékben 
enyhítő körülménynek vette a tör­
vényszék Prónay hazafias édtmcit.

- Megnyugszik az Ítéletben 2 
szól Törcky tanácselnök I’monyhoz.

P róniay vigyázz állásban megha­
jol s csak ennyit mond:

Köszönöm.
Az Ítélet ellen az ügy ész, és I larvav 

védő fellebbezést jelent he.

2—20 százalék adót vetettek 
a sportmérközésekre

A sport megadóztatásáról szóló tör­
vény végrehajtani utasítása most je­
lent meg. Az utasítás a következőket 
tartalmazza:

Aki cmbcTSportrv.il szolgáló sportte­
lepen bármilyen belépődíjas mérkő­
zést vagv mutatványt, vagy bárhol 
másutt akár amatőr, akar professzio­
nista emhc rsport mérkőzést rendez, 
köteles a nyers bevétel összegét, ha 
ez a 600 aranykoronát meghaladja, az 
elszámolás (az úgynevezett pálvael- 
szárnolás) csatolása mellett a mérkő­
zés vagv mutatvány «lapját, illetőleg 
a több napra terjedő mérkőzés vagy 
mutatvány utolsó napiát követő nyolc 
nap alatt a városi adóhivatalnak be­
jelenteni.

A mérkőzést vatrv mutatványt ren­
dező köteles a bejelentéssel egyidejű­
leg az orsz. testnevelési al p javára 
amak a m. kir. postatakarékpénztár­
nál nyitott 65318. sz. csekkszámlájára 
befizetni a beléptidiiajtból származó 
n vérebévé telnek 2 százalékát, ha a be­
vétel 5(10 aranykoronánál több. de 
inon aranykoronán ál kevesebb: 5 szá­
zalékát. ha a bevétel legalább 1000 
aranykorona, de 5000 aranykoronánál 
kevesebb: 8 százalékát, ha A bevétel 
leglábh 5000 aranykorona, de 10,000 
aranykoronánál kevesebb: 12 száza­
lékát, fia a bevétel legalább 10.000 
aranykorona, de 20.000 aranykoroná­
nál kevesebb; 16 százalékát, ha a be­
vétel legalább 20.000 aranykorona, de 
40,000 aranykoronánál kevesebb: 20 
százalékát, ha a bevétel legalább 40.000 
aranykorona.

A bevétel aranykorona értékének 
itit'Káliupitásánál ugyanazt az átszámí­
tási kulcsot kell alkalmazni, amely át­
számítási kulcs a mérkőzés vagy mu­
tatvány nanián esetleg napjain az 
aranykorona értékben fizetendő egve- 
nosadókra nézve érvényben van.

Aki a sporttelepet vagy a helyiséget 
a mérkőzés vagv a mutatvány céliára 
hérbeadta. a járulék befizetéséért a 
bérösszeg ereiéig a rendezővel egye- 
ívmlogcseu felelős. A bejelentések a 
városi adóhivatal 21, szánni helyiségé­
ben adandók he.

További létszámapasztás B. lista nélkül
budapesti tudósítónk jelenti:
A Takarékossági Bizottság beiojezte 

tanácskozásait és több fontos javaslat 
előterjesztésében állapodon meg. A bi­
zottság megállapította, hogy eddig 
mintegy 15U.000 állami tisztviselőt bo­
csátottak el, ác mén körülbelül usyiin- 
timyi alkalmazott fölösleges. A bizott­
ság a megoldást nein abban látja, 
hogy újabb tisztviselőtömegeket he­
lyezzenek B-listára, hanem az úgyne­
vezett kihalási rendszer alkalmazását 
tartja helyesnek. Ez a rendszer abban 
áll, hogy lm egy állami tisztviselő 
meghal, vagy valamilyen okból eltá­
vozik az állam szolgálatából, helyét 
egyáltalában nem töltik be és munka­
körét más közulkulmuzotmt bízzák.

A Takarékossági Bizortság különbéin 
helyesli, ha végkielégítéssel bocsáta­
nak cl közalkalmazottakat, de ellene

\an annak, hogy az eltávozott helyébe 
u.iabb kis evezés történjék.

További j vastata a Takarékossági 
Bizottságnak az adóadrnitiisztráoió 
egyszerű'Késére vonatkozik és az a 
lényege, hogy az adókivetéseket . z 
adóhivatalok intézzék, ne a pénzügy- 
igazgatóságok. Ilyen értelmű tervezet 

i. iig.vmiiviszlériumb n
megvalósiiá'a ellen az. érdekeltek 
egész sereg kifogást hangoztattak a 
pénzügyminisztérium előtt.

A Tak rélv s ági Bizottság a bírói 
létszámcsökkentéssé: is foglalkozik, A 
többi között kiíogá'oliák. hogy a köz­
igazgatási bíróság ötös tanácsokban 
tárgyai, A T ik: rékossági Bízott* ág 
javaslataira minden miniszter I ét hé­
ten beliül köteles válaszolni • la: nem 
fcg. dja cl, akkor a miniszter köteles 
a minisztertanács döntő-ét provokálni.

Lefejezték a tömeggyilkos Haarmannt
Hannover, április 15. A hanno­

veri tőállanumvészsést falraga­
szokon közhírré teszi, hogy 
Haarmann Frigyes kereskedőt az 
1924 december hó 19-én hozott 
halálos ítélet alapúin ma rétidéi 
kivégezték.

Mint ismeretes, december 5-én 
kezdte meg a hannoveri bíróság 
Haarmann bűnügyének tárgya­
lását. amely tizenegy napig tar­
tott s amelynek folyamán hu­
szonnégy kéj gyilkosságot bizo­
nyítottak rá Haarmannra és 
Grans nevű bűntársára. A két 
gyilkost halálra Ítélték. Ezt az 
ítéletet hajtották ma végre 
Haarmann Fiigyesen, Urans ha­
lálos Ítéletét ivedig a felsőbb bí­
róság életfogytiglan való börtön­
re változtatta.

Wilde dr. állami főügyész, 
ugyanaz, aki a végtárgyaláson 
a közvádat képviselte, tegnap 
bement Haarmann cellájába és 
értesítette, hogy

még egy éiszakáia van hátra az. 
életből.

Az elitéjt nyugodtan fogadta a 
*hirl, rémületnek nyoma sem lát­
szott rajta, sem biinbánatnak, 
csak épen annyit kért. hogy 
küldjenek hozzá partot. Ezt a 
Kérését teljesítették és celláját 
siralomházzá alakították át.

Magdeburgbói hozta magával 
a guillotinet Gröbler hóhér és 1 
még éjszaka felállította a tör- I 
vényszék fogházának udvarán. 
Közép- és Ke le t-f Ném e t o rszá gha n 
a halálraítélteket a bakó kézi- 
bárddal fejezi lie. de Hannoverá- 
ban a zuhanó búr dől alkalmaz­
zák. u. a-isii if y, wié.

A lefejezés néhány nerc alatt 
ment végbe.

A főügyészség Hannover vá­
rosának 40 előkelő polgárát 
meghívta a kivégzéshez. Az Íté­
let végrehajtásának körülmé­
nyeiről Wilde főügyész a követ­
kezőket beszélte el:

— Tegnap délután 6 órakor 
léptem be Haarmann cellájába 
ls tudattam vele, hogy még 12 
órúia van az éleiből, reggel 6 
órakor vérpadra viszik. Azt fe­
lelte. hogy

bűnbánóan ^kar meghalni,
ii-it érzi bűneinek súlyát. Aztán 

papot kért. Az éjszaka legna- 
-!)b részét imádkozással töl­

tötte és nyugodt volt. de hajnal ! 
ielé megtört, nyugtalanság mu­
tatkozott rajta és meg volt hat 
Va, Arra a felszólításra, hogy

készüljön az utolsó útra. össze­
szedte minden ereiét és igyeke­
zett nyugodtunk látszani.

A vérpad elé érv.e. a magde- 
btirgi hóhér megfogta Haarrnami 
karját és megállitatta. Felolvas­
ták még egyszer a halálos Ítéle­
tet és értésére aátálc. hogy nincs 
számára kegyeletit A mellette 
álló lelkész azt mondta neki, 
hogy induljon utolsó útjára.

Nehéz ez az utolsó ut. (le 
megyek, mert tudom, hogy natív 
az én vétkem. — felelt Haar- 
mami és erős léptekkel indult a 
vérpadra, fel a lépcsőkön. A 
hóhér pribékjei kétoldalt megra­
gadták s ekkor Haarmann ismét 
megszólalt:

Óvatosan uraim, csak óvatosan!
Ezek voltak utoJsó szavai:

Viszontlátásra, araim!
Nem gúnyosan, hanem komo­

lyan és meggyőződéssel mondta 
ezt. A következő pillanatban a 
pribékek már leszorították, leiét 
bedugták a vérpad keiek nyílá­
sába, a törvényszéki fogház kis 
templomának lélekharangja meg 
szólalt, miközben a bárd lezu­
hant és

Haarman feje a fürész.porral telt 
kosárba hullott.

A pap és mindenki elrebegte 
a Miatyánkot.

A Zerkovitz — Huber ügy 
a bíróság előtt

Budapesti tudósilónk jelenti: A bu­
dapesti járásbíróságon Body Károly 
járásbiró ma tárgyalta 7. e " k o v i t z 
Béla építész és zeneszerző és M Il­
ii c r Miksa karmester pőrét. Huber 
ugyanis 150 millió korona erejéig pe­
relte Zerkovitz Bélát és azt állította 
róla keresetében, hogy Zerkovitz egy­
szerűen cHütyiiltc neki a melódiákat 
és ő azokat . /.után operett dalokká 
fejlesztette ki és ö építette fei belő­
lük a finálékat, Ezért "mindössze 250000 
koroát kapott tőle, holott azt Ígérte, 
hogy biTásan honorálja. Hubcr elő­
adna keresetében, hogy a Zetkovitz- 
féle dalokat és dalműveket együtt 
szerezték. Zerkovitz, akinek — ugy- 
mond — sem zenei képzettsége, sem 
teoretikus tudása nincs, a dallamok 
kigondolásával], ő pedig azok harmo­
nizálásával és hangszerelésével közö­
sen szerezték a nótákat. Miután Zor- 
kovitz a Royal Orfeumban korábban 
igen nagy befolyásra tett szert, ezt 
felhasználta arra, hogy öt garasokkal 
fizesse ki.

Tekintettel arra, hogy Zetkovitz

vallomása szerint az Árváé .ka luo 
milliót jövedelmezett, a bíróság kö­
telezte Zerkovitz Bétát 20 mi liő ka­
tona tökének, törvényes kamatainak, 
továbbá 8 millió korona peikötség- 
ségrtek ni megfizetésére. Az indokolás 
szerint a bíróság feleslegesnek tartja 
annak az eldöntését, vájjon a fülek 
közölt íentiáM-e a társszerzői viszony, 
mert úgy találja, hogy a megállapo­
dás értelmében a Zerkovitz által be­
vallott 100 millió korona jüveddem- 
liöl legalább 20 millió illeti meg Muber 
M iksát.

1000 koronával olcsóbb lesz 
a cukor

A Moigyar Távirati Iroda jelenti: A 
cukornak mint epörangii fogyasztási 
cikknek nagy szociális jelentőségére 
\ a ló figyelemmel a pénzügyminiszter 
elhatározta, hogy ennek a nép élel­
mezése szempontjából oly rendkívüli 
jelentőrógii áruinak olcsóbbá tétele ér­
dekében az államtitkár rendkívül ne­
héz helyzete mellett is a ettkoradó 
terhét kilógta monk int 4 aran.vfiilérr.i 
leszállítja. Ez a leszállítás a forgalmi 
adónak ezzel kapnsolatos csökkenését 
is figyelembe véve a kisker.eskc4c.hm' 
árakban körülbelül 1000 koronás ol­
csóbbodást fog eredményezni.

Románia aranypénzt veret
Arad, április 15. Bukaresti gazdasági 

orgánumok arról számolnak be, bogi 
llraliuiiu Vintila pénzügyminiszter ko­
molyan tanulmányozza egy belföldön 
létesítendő állami pénzverde tervezetét, 
amellyel mód nyílnék arra, hogy a/ 
ezidőszerinit Franciaországban és Bel­
giumban vert egy- és kétlcieseket bel­
földön verjék, ami nagyarányú költ- 
svgmegtakaritást jelentene az állam­
háztartásnak.

A pénzügyminiszter tanulmányokat 
folytat abból a célból, hogy a romá­
niai hányákból kitermelt arany egy ré- 
szóből fokozatosait' aranypénzeket hoz­
zon forgalomba, ami mindenesetre a 
békebeli gazdálkodásra emlékeztetne 
vissza. A romániai nemes fémbányák­
ban különösen az. aranynál tetemes 
emelkedés konstatálható és a vajdalm- 
imyadi, szolnokdobokai és alsófcltérme- 
gyei ismert bányák mellett komolyan 
számításba jönnek a Brád melletti bá­
nyák is, amelyek így a pénzveréshez 
szükséges szinaranyat szolgáltatnák.

1923-ban 1137 kg, arany volt az or­
szág össztermelése, az 1921. évi 1014 
kg.-mai szemben, úgy hogy egy év 
alatt 233 kg. emelkedést mutat a sta­
tisztika. Az 1923. évi aranytermelés 
világpiaci ár szerint kalkulálva köze! 
150 millió leinek felel meg. Ma még 
az a helyzet, hogy az arany-termelés­
ben a magánbanyászát vezet, viszont 
az. cziisttermelésben az állami üzemek 
vannak előtérben.

— Erdélyi blbornokot nevez ki a
pápa. Kolozsvárról jelentik: Egyidö- 
ben azzal, ögv Christea Miron buka­
resti görögkeleti metrooolitát a gö- 
rygkelcti szinódus a uariarchia rangr.i 
emelte, katolikus egyházi körökben i> 
hire kelt eg.\ főrangú erdélyi püspök­
nek a legmagasabb egyházi méltóság­
ra valló kinevezéséről. Az erdélyi ka­
tolikus egyházi sajtó megemlékezett 
enrol a várható kitüntetésről, anél­
kül! azonban, hogy ezzel kapcsolatban 
nevet is említett volna. A római 
Szentszék különös kegyeinek kivá­
lasztottja, oikire a Pileus canrinalitus 
a bibornoki kalap vár Maiinth
GuztláV Károly gróf erdélyi püspök 
lesz. Mértékadó egyházi körökben 
már mint befejezett tényről beszél­
nek ai pápai kegyelem legfőbb meg- 

L nyilvámillásáTÓl.
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. ScotiiS Viator és a szarajevói 

gyilkosság. Seaton Watson ungo) pub- 
!;cMa. aki Scotus Viator néven a ma- 
...yar nemzet ellen írott röpi rolnival
telte ismertté nevét a liáborn előtt, 
mint Belgáidból jelentik, a húsvéti ün­
nepek alatt Belgrádiul érkezeti, Ír gy 
a háborús felelősség és a /erujcv.ú 
gyilkosság ügyét tanulmányoz-/ . 
Seaton Wat'on tegnap Miss Thompson 
hirlapirónővel együtt felkereste Nln- 
csics külügyminisztert, akivei hossza­
sabban tárgyalt.

A log- és pénzügyi bizottság ülé
se. Debrecen város ipg- és pénzügyi 
bizttsága április ih-án. csütörtökön 
délután 4 órakor a városháza tanács­
termében illést 1 tart. Tárgysorozat: 
Előterjesztés a immkanélkiUiség meg­
szüntetését célzó munkaalkalmuk léte­
sítése tárgyábaiti. Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamara megkeresése országos 
ii hivnvésztési kiállításra tisztcietdi] 
megszavazása iránt. Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara megkeresése határ­
széli gazdasági érdekek megvédése tár­
gyában a krmányhoz intézett felter­
jesztései hasonló szeltynii felirattal le­
endő támogatása iránt. Debreceni Lo- 
' a regelet kérelme lóversenyre tiszte- 
letdi.i megszavazása iránt. A földmivc- 
lériigvi minisztérium gyógynövény ter­
melési irodádénak megkeresése ha­
szonbérleti szerződés felbontása tár­
gyában. Előterjesztés palla-gszéli 7b 
ho'das ingatlan haszonbéreié tárgyá­
ban.

Eljegyzés. Borger Mamikét el- 
jegyezte Auspitz .lózseí. (Minden kü­
lön értesítés helyett.)

— Az Országos Közegészségi Egye- 
"eilet debreceni osztálya értesíti i j- 
iait s az egyesület: iránt érdeklődőket, 
hogy dr. Tüdős Kálmán egészségűgví 
tötanácsi s'ak. az cgyesülc-t elnöké­
nek április 17-re „Debrecen város leg­
égetőbb köztegészségiigvi kérdései" 
címmel meghirdetett előadása közbe­
jött akadályok miatt 25-ére. szombatra 
ital asz tiltott el. Az előadást a Keres­
kedő Társulat dísztermében tart kik 
meg délután 6 órai kezdettel.

Az iparművészeti Társulat jubi­
leuma. Az idén lesz. negyven éve 
annak, hogy Treíort Ágost néhai kui- 
tuszminisztor 1885-ben megalakított. 
az országos magyar iparművészeti 
társulatot. A társulat iubiláit’is ünnep: 
közgyűlését május 17-én tart! a meg. 
A társulat története, amely első he­
lyiségében a Zeneművészeti Akadé­
miának Andii ássv-uti épülésében kez­
dődött, egy része Magyarország leg- 
iiiabbkrri művelődéstörténetének.

A iiiszeriizietek záróráia, A Ke­
reskedelmi Alkalmazottiak Országos 
Szövetsége debreceni csoportút moz­
galmat indított a záróra rendezése 
ügyében. A béb i csoport vezetősége 
az ügy bánts érdeklődőknek ieivilágo- 
sitvst nyújt saját helyiségében (Sas- 
utca 4. II. cm.) minden este f>—9-isj. 
EitcMti egyszersmind a tagokat a ve­
zetőség, hogy minden szerdán este s 
órakor vitaestúlvt tart.

Húsvéti csendélet Nádudvaron, 
Mu-'vét vasárnapján este Nádudvarion 
Horváth Amtail. Török János. Bokor 
Lajos és l.uümánv József íiildmive- 
sek egy mulatságból hazafelé tartva) 
dunaivá menteik végig a főutcán. Imii 
Antal községi rendőr figyelmeztette a 
zajos társaságot, hogy csendesebben 
viselkedjék. A Wsa-Ság egy része alt­
ba is hagyta a daliolást. de ketten 
nem engedelmeskedtek a rendőr iel- 
Hzólitásának és tovább daldltak I ótili 
Albert rendőr erre ellöhivott Tilsainak 
segitségévcl az egész társaságot be­
kísérte az őrszobába, ahol igazoltatta. 
A négy nádudvari földmives bejött 
Debrecenbe és feljelentést tett hiva­
talos hatalommal való visszaélés el­
mén Tóth Albert rendőr dien, aki 
szerintük őrszobában összeverte őket. 
A földmivesek arcán és felén az. or­
vosi látlelet szerint nyolc napon be­
lül gyógyuló sérülések yaraiak. A 
vizsgálat ;i feűlelcnités alapién megin­
dult annak megállapítására, hogy a. sé­
rülésekét tényleg a rendőrőrszobában 
kapták-e a földmivesek.

Felrobbant gőzmalom. Bukarest­
ből táviratozzak: A vastui kerületben 
felrobbant egy gőzmalom kazánja. A 
robbanás olyan hatalmas volt, hogy 
az egész malmot elpusztította. A ro­
ptok alól öt munkást holtan húztak ki.

Előadás a Sbakespearc-proble
ináról. Április 23-án este 8 órakor a 
városi zeneiskola hangversenytermé­
ben Kaiser Sándor a Shakespeare- 
prublémáról tart előadást. Az érdekes­
nek és élvezetesnek Ígérkező előadás­
ban Kaiser Sándor azt szándékozik 
bebizonyítani, hogy Shakespeare mü­
veit nem Shakespeare, hartem lord 
Bacon irta és beszámol Stratttordban 
és a Britlishi Museurnban végzett ku­
tatásairól. Magyarországi! igen régi és 
mély Shakespeare-kultusz vau s Így 
az előadás iránt nagy érdeklődés nyil­
vánul meg, airmail is inkább, inert Kai­
ser Sándor az előadás után hajlandó 
vTára szállni az ellenkező álláspontot 
képviselőkkel. Az irodalmi esten Po­
gány Ernő a Velencei kalmár és ill. 
Richard egyes részeit adja elő. Jegyek 
Keszthely ls Kronovilznál és Sebőn 
Sándor keztyiisboltjáhan kaphatók.

Halálozás. Súlyos gyász érte 
Schwéd Mártom, a debreceni pincért 
kar közszeretetben átlló tagját: tele­
sege:. született Urfiinwald Joseíine, 
ma reggel .53 éves korában hosszas 
betegség után meghalt. Elhunytat tér­
ién kívül gyermekei, testvérei és ki­
terjedt rokonság gyászolják. Teme­
tése e hó 17-én, pénteken délelőtt 10 
urakor tesz a Piac-utca 73. számú 
gyászháztól.

Elrendelték Llpthay Olga elme­
állapotának megvizsgálását. Budapesti 
tudósítónk jelenti: A büntető törvény­
szék Türt’ky-tanácséi ma tárgyalta 
Uplliuy Olga ujabh királvsértési ive­
iét. Egy cikkében Lipthav Olga szo­
kott stílusával a Habsburgokat korlá­
tolt. degencrált. tébolyult embereknek 
. evezte és azt fejtegette, hogy tulaj­
donkénen nem is ők. hanem az atilikus 
osztály felelős bűneikért. Magyaror­
szág h3 vármegyéje akkor veszett cl. 
amikor Zita királyné olasz sovinizmu­
sától vezettetve, megakadályozta az 
osztrák és magyar hadseregnek Ve­
lencébe való bevonulását. A dk ez,után 
azt fejtegette, hogy a legitimisták a 
bánatos özvegy és az árva fiú előtérbe 
tolásával halálos veszedelmet zúdíta­
nak újra Magyarországra. A vádat 
képviselő dr. Moldoványi Géza királyi 
ügyész Llpthay Olgának elmeszakér­
tőkkel való megvizsgál tatását kérte, 
aiW ellen Liptliay Olga élénken tilita- 
kozo'tt s kijelentette, 'hogy Wekerlc 
Sándor azt mondta öróla, hogy Ilyen 
zseniális intővel még nem találkozott. A 
törvényszék elrendelte Liptliay Olga 
elmeállapotának megvizsgálását, mire 
a vádlottnő elfogultsági kifogást ter­
jesztett be Moldoványi ügyész ellen 
oláh származása miatt és kérte, hogy 
magyar ügyészt delegáljanak a 
porben.

Verekedés a korcsmában. Ma
este 10 óra után Sárkány Sámuel gé­
pész, Nyíl-utcai lakos a Sámsoni-ut és 
Virág-utca sarkán levő korcsmában 
borozni* közben szóváltásba elegye­
dett egy Mészáros Lajos nevű ember­
rel, aki társaival együtt megtámadni 
és boxerrel többszőr fejbevágta, úgy­
hogy Sárkányt elöntötte a vér. Mé­
száros a tumultusban eltűnt, társait 
azonban bevitték a rendőrség köz­
ponti ügyeletére, ahova velük ment 
Sárkány is. Itt sebeit bekötözték, a 
verekedő társaság ellen pedig meg­
indították az eljárást s holnap előál­
lítják Mészárost is, akinek lakása is­
me rotes.

ötven aranyilllért szednek az is­
kolai könyvtárak a tanulóktól. A kul­
tuszminiszter az elemi népoktatás in­
gyenességét kimondó I‘XI8. évi tör­
vénynek azt a ,rendelkezését, hogy 
minden beirt elemi iskolás után 50 
filler szedhető kizáró üt a népiskolai 
tanítói é-s ifjúsági könyvtár gyarapí­
tására, újabb rendelettel akként mó­
dosította, hogy már a jelen tanévre is 
az eddigi 50 papirfilér heiyett 50 
arany fillér szedhető mindne beirt ta­
nuló után a törvény által meghatáro­
zott célra: a tanítói és ifjúsági könyv­
tár gyarapítására, Mivel szokásban 
vult, hogy az iskolai elöljárók ezt a 
dijat elengedték vagy hiányosan szed­
ték, az egyházi hatóságok szigorúan

utasítják a taitfelíigydVíket hogy is­
kolalátogatás alkalmával el'enőnizzék, 
tájion e dijakat ponto un beszedik-e 
és icrra haszniálltattak-e fel, ; mire a 
térvény rendeli.

Víz helyett marólúg. Szilágyi La­
jos 30 éves gépész ma délután Budai 
fizsaiás-uca 7. szám alatt lévő laká­
sán tévedésből a vizes csupor helyett 
a marúlugos csuporból ivott. A men­
tők a súlyos belső sérüléseket szen­
vedett Szilágyi Lajost beszállították 
az egyetemi belgyógyászati telepre. 
Állapota súlyos.

Meghosszabbították a társulati 
adó bevallások beadásának határide­
jét. A társulati adóra vonatkozó adó­
bevallási határidejét, mint ismeretes, 
április 30-ában állapították meg. Most 
a minisztérium rendeletet adott ki, 
amelyben tekintettel arra. hogy a vál­
laltaitoknál nehézségekbe ütközött a 
közgyűlések ideiében való megtar­
tása, az 1925. évi társulati adóbeval­
lások Ititúridejét meghosszabbítják. 
Az adóbevallásokat a rendelet szc-_ 
rint a közgyűlés megtartásától számi-" 
tort 30 napon betol, de legkésőbb má­
jus 31-ig kell benyújtani. E határidőn 
túlmenő halasztást egészen kivétele­
sen és csakis rendkívüli méltánylást 
érdemlő esetekben a pénzügyigazga- 
lóxígok legfeljebb juntos 30-ig enge­
délyezhetnek. A közkereseti és betéti 
társaságok január elsejétől már álta­
lános kereseti adót fizetitek íz apró-' 
priációs törvény értelmében. Ezzel 
kapcsolatban a miniszter elrcndiel'te, 
hogy a közkereseti társaságok jöve­
delem és vagyonadó, valamint álta­
lános kereseti adó vallomásaikat má­
jus 15-ig adják be.

— Cigarettázik On? — Sodorjon 
Jantoa paplrtl

— Nátha elite használton Pentaito 
tablettákat. Ára 11.600.— K. Mindéi 
gyógyszertárban koutietö.

— CsődönkiviHI kényszeregyeaség.
ről és a csődtörvény egyes 

1 rendelkezéseinek módosításáról szóló 
I 1916. V. t.-c. valamint a csődönkiviili 
j kényszeregvezségi eljárásról szóló 
I rendelet dr. BedÓ Mór főv. ügyvéd 
* m-’-yarázarávatl ellátva kapható He­

gedű* és Sándor rt. könyvkereske­
désében. a fővosta mellett.

I — Poloskát, svábot, molyt kiirtani 
házilag csakis a Löcherer Cimeximiel 
lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, 
de azok petéit Is rívom ban elpusztítja, 
t'őlerakat: Somogyi drogériában.

— Villamos újdonságok, amerikai rá­
diók. Reklám-, takarék- és napfény- 
égők. elsőrendű szerelési anyagok és 
szerelések. Legjobb hatásfoka motorok, 
szolid kiszolgálás, előnyös fizetési fel­
tételek. Fazeka». Ptoc-u 43. Telefo* 
567.

Férfi dlfal szabóság, eiuőrendti 
Munka. Szteiiaoov. Darabos-utca 44.

TÜKRÖK, kirakatuk tük­
rözését. ajtóvédüveizlapokal 
autók csiszolttivegezésót meg­
rendelheti SIPKOV1TS tiikör- 
üveKtisiszoló gyárában. Szív 
utca 14 15. Telefon 356.

Ili vasúti menetrend, a legújabb 
váltvaásokkal. Külföldi részletes csat­
lakozásokkal. Díjszabások. Az összes 
magyar postajáretokkal. Meglelem, 
március és április hóra érvényes. 
Kapható hegedűs és Sándor r.-t. 
köa.vvekereskedésbeu a tőposta mel­
lett. 'Telefon »4.

— A Marrlt-fürdö összes zuhany-
termet is nyitva ywok.

SZÍNHÁZ =
MOSOK:

CSÜTÖRTÖK: .4 gyémdntköszár'ls
C) bérlet.

PÉNTEK: 4 gyéinántküszöriis. D)
bérlet.

SZOMBAT: Nóltis kupi lány. Bérlet-
szünet.

V ASÁRNAP délután: Krizáméin. Este:
A kék postakocsi.

HÉTFŐ: Szeretni. Bérietsziiuct.
KEDD: Asszonyáldozat. Bérletszitoto.

A színházi Iroda közleményei:
Az ui olcsó helyárakka! játszik má 

nil fogva a színház. 8 órakor kez­
dődnek mától fogva a színház előadá­
sai

Gvémáatköszörüs, ez az izig-vérig 
francia szeMcmii vígjáték kvriil csri- 
örtökön bemutatá-ira. Nemcsak a 
francia e-sprltvd mezirt szöveg, h i 
i>vm a helyzetek is állandó deriiltsé- 
,ti Ragnak előteremteni, úgyhogy még 

nem tapasztalt sikerre v.m kilátás.
Csak felnőttek nézzék meg a Övé 

■nántköszörüs-t. Simonvi Máriával az 
élén a Renaissanee-szinház együttesé­
nek hétlö. keddi vendégjátékára ie 
gyek már válthatók.

Morgószinházak:
Apolló: Eranceska Berlini idei 

egyetlen mesterfilmje „VioDnla és az 
ördög", fantasztikus íilmiáték. h feJv. 
Rendkívül érdekes történet és mesteri 
iáték. Kisérő: „Dick a fcllegckben". 
amerikai burleszk.

Péntektől Dante a Pokol.
Vlgszinházmozgó: A világ legti - 

gyobb filmic a Tízparancsolat.
Jön! Jön! Uferlnl. Jön! Jön.
Meteoibaii csütöirtökön Ut , Ivl- 

dogtiág felé". Világsláger! 2 és íé1 
órás műsorok t Eladások 4. fél 7 és 4 
órakor.

KÖZGAZDASÁG
Ai aranykorona mól árfolyamé á londoni aronyjeiyzés alapján 

14.640 00 paplrkerona

Üzletfelén és lanyhuló volt az értéktőzsde
Budapest, április 15.

A becsi cs prágai tőzsde gyengülé­
séről és üzletteknségéröl érkezett hí­
rek a budapesti értéktőzsdén kedve­
zőtlen hatással voltak és a tőzsdéidé 
az iiziettelenség jegyében telt cl. Bár 
a kf-ntremin eleinte nem avatkozott 
be, a kényszereladások clbmyhitották 
az irányzatot és az átmenetileg be­
következett kisebb javutós a zárlat 
felé veszendőbe ment. Az üz­
letidé végén a kontremin is bekap­
csolódott s néhány papirosnál jelenté­
kenyen leszorította a kurzusokat.

Az utótőzsdén
az Irányzat tartott volt, az árfolya­
mok a md legalacsonyabb nívón mo­
zogtak. Az üzletkötések száma még 
jobban megcsappant, mert a hivatalos 
íorg. lom ideje alatt lebonyolított ön- 
c-xekuciók nem terhelték a piacot.

Tájékoztató árfolyamok: Angol-Ma 
y\ar 32, Hazai HH. Mbgvar Hited 405 
pénz. Ingatlan 190 192. Leszámítoló 
60.5, Maívar-Nérnet 24. Osztrák Hitel 
141, Kereskedelmi Bunk 1010. \1t.
Takp. 167, Pesti Hazai 2520.

Borsod-miskolci 190. Concordia 45. 
EIN') bpesti 146 146.5. Viktória 358.

Beocshii 1025. Szászvári 25ii. Kohó 
273. Kőszén 3180. Salgó 510. Urikánvi 
1075—1080.

Athenajeemi 68. Franklin iá> 07. Dal­
li. s 107- 108, Riglier 57 pénz.

Fegyver 610. Ganz Danuh. 24,10, 
tianz Vili. 1130, I áng 80, Magvar Ac.1 
140, Rima 123. Schlick 4L

Hazai Fa (>4, Kronberger o. Dia 460, 
Rézbányái 45. Slavonia b0. Na ivi I85il 
— 1875.

Nova 185. 'Tröszt 184 185. Miskn’ci
143 144.

Cukor 2110. Georgia 263—265. Me- 
zőhegyesi 112. Izzó 930. Pliöbus 8.',, 
Krv. iv z Szesz 47. Részvétivsör 370, 
Gschwindt 198, Szövökötő 3.’. Gold- 
henger 135, Karton 70—71. Kender 49.o 
Pamut 225, Danica 70. Spódium 90, 
tMini 61 4)2. Brassói 340. Dorogi is. 
Österiii. 185. Gumi 280 284. Telefon 
144.
A Magyar Nemzeti Bank jelentése 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 28.800 28.976. Hollandi 

forint 28.50A 28.77b. BuLgrtd 1159 
D67. Dinár 11.39 1161. Bukarest, len 
323—325, Brüsszel 36.38 3660, Belga

‘

)
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frank 3608- .1640. Kuneiihtit.i I2.2<>ii -■ 
13.345, Dán korona 13.065- 13.205. 
(Klio 11.559- 11.021. Norvég korom* 
11,35(1 11.525. London 345.000- - 
317.1100, Angol iont 344.00U 347.000, 
Milano. Ura 2047 2905. New York 
72.035 72.405. Dollár 71.835 72.40.5, 
1 '.iris, franci írunk 3704 5725. Prága 
2136- -2140. Cseh korona 2116 2136, 
Zürich 13.935 14.019. Svíiicl frank 
13.835 13.989. Becs. osztrák korona
ti. 1.35 101.95. Bcinlin 17.137 17.241,
Márka 16.937 17.101. Szófia 520 -529,
Luxa 515 523. Stockholm 19.428 - 
19.516 Svvd korona 19.178 19.340,
Varsó 13.718- 13,802. Lengve! z.oty 
13.618 13.772.

Nemesíéinárak
20 koronás magyar arany 295 296, 

20 koronás osztók arany 290 _ 291, 
ezüst korona 5.8- -<». i égi ezü t forin­
tos 13 14. ezüst ötkoronás 3L

Zürichi zárlat
Paris 26.50; London 24.77. New 

York 517.75, Brüsszel 26.12.59, Milano 
21.20 Hollandia 206.75. Berlin 123 és 
7,[tizenhatod. Becs 0.0072.90. Szófia
3.77.50, Prága 15.35. \ arsó 99.5ik Bu­
dapest 0.0072. Bukarest 2.30. Bei-grád
8.37.50.

5000 koronával 
drágult a búza

A gabonatőzsdén a javuló irányzat 
érvényesült, ami egyrészt a chicagói 
tőzsdéről jelentett magasé bb án'fetlya- 
laokunk. másrészt a budapesti tőzs­
dén kialakult jobb keresletnek tulajdo- 
nifható. A forgUtom megélénkült, az 
irányzat is iaxutt, ennek folytan a 
haza ára 5000 koronával emelkedett. 
A rozs ára nem változott, ellenben a 
sörári» és a takarmányárpa 10.000 
koronával, a tengeri pedig 2500 koro­
nával drágult.

liiwtalios árfolyamok; 76-os lisza- 
vidéki búza 517.5—520. egyéb 515-- 
517.5, 78-as tiszavidéki búza 527.5- 
530, egyéb 525—527.5. rozs '160—465. 
takarmányárpa 350 - 360. sörarpa 460

480, köles 250—260. zi-íb 400 410, 
tengeri 247.5—250. korpa 237.5- 240 
korona Budapesten.

SPORT
Debrecen pong-pinc bajnokságáért

két napig folkd a csapatverseny, 
amely tegnap éjszaka befejezést nyert 
A döntőbe a DKASE került a DM iK- 
val és izgalmas küzdelem után nagy 
fölénnyel a DMTK került ki győzte­
sen a mérkőzésből. A győztes csapat 
játékosai Fehér II.. Fehér Itt., Hege­

dne. Neuman* < Háti voltaik, a 
DK ASE-böl jó játékot adtak: Makin, 
Gál, Butykav. Páhr és Klein. Az egyé­
ni versenyt még mindig nem fejezték 
be és a küzdelem nagy érdeklődés 
mellett tovább folyik. Nagyon tó for­
mát árainak el Zempléni. Fehér II. és 
Nemin. nn.

GOLDSTEIN vendéglő
Piac-utca 13.

Vállal laka da I m I 
szervirovást Bika­
szálloda kistermében

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 24 órán belül 

; mindenki 1 vriba’jit a szabadal­
mazott fcregirtóvai Olcsó árban kapható

STERN festékUílétében
PIAC-UTCA 10., Bikával szómban. 

Garantált minőségű patkány- és 
egérirtóbóE állandóan nagy raktár.

Csipkék, Klöpü, Filet és francia 
valancion különlegességek a legna­
gyobb választékban, legolcsóbban 
ózv. Binétt-i Vllmosné cégnél 
kaphatók, Hatvan-u. 1., az udvarban.

I §» <k&

legszebbek, legolcsóbban
Neuman József

eipeüzletébsn kaphatók
Piac-utca 75,

Szírek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 500.

Mindennemű kocsik javítását, 
kárpitozását, tartós fénye­
zését Jutányosán vállal, uj kocsikat 

raktáron tart. ócskát becserei
OLÁH ZSIGMOND

kocsigyártó. Rákóczi-u. 11. sz,

Legelegánsabb tavaszi és nyári
divatlap újdonságok:

Perfekt Album
Le Talleur de I.uxe ?
Le Grande Tailleur 
Les Deznieres Creations — 

de la Mode Juno 
Tailleur Arttstlaue i
Le Temme Chic 
Album Paris Tailleur fc
les chapeaux de la Femme 

Chic
Costumes Mauteaux 
Confection Juno 
LEuiant Juuo
Paris Enlanf i
Les Modes d'Été
Saison Parisienne
Lu Parisienne
Wiener Kostüme, et Mäntel
Die Elegante Wienerin
Wiener Moden Revue
Album de Snort
Revue Parisienne
Wiener Modeschae
Grosses Hutalbum
Wiener Mode-Kunst i
Wiener Modeschan
Paris Confection
Elite
La Parisienne 
Grande Revue des Modes 
L'Eiiiant Album de Modes 
La Mode Parisienne 
Grande Mode Parisienne t 
Croquls Parisienne 
Percurser de la Mode 
Blusen Neuheiten 
Paris Chic 
New Ladies
Paris AllMim w.
Confection Moderne
Smart j
Revue Parisienne
Grande Revue
Juno
Astra
Star
Jupes et Bloesee 
Excefslor 
Divat Szalon 
Die Dame
Legújabb divat t
Die Wienerin
Perfekt Kindermoden
Bijou de la Mode
Record
Paris

stb. stb. stb.
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a tőposta mellett.

Telefon 84 te.
Divatlap újdonságok minden­

nap érkeznek!

-■ Ax>.

Vl.

Minden doboz sarcban, pörköli szemeshávé von!
(Minden kilogrammban kb. 8000 korona értékű.)

Minden takarékos 
asszony ezt vegye, 

Kávéjába ezt tegye I

Válogatott cikóriából készült I

Szeplő, Májfolt, Pattanás
és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsöt és szappant. 
Francia parfümök, 

kölnivizek, púderek
és egyéb különlegességek.

Higany, Kreolin, Kötszerek, 
Patkány- és egórirtók stb.

legolctóbban szerezhetők be a

Korzó Drogueriában
Piac utca 42.

Telefonok, villamos sze­
relési anyagok, Izzók, 
dinamó huzalok gyári 
árban, Földvári, 
Oebr.. I. Elektrotechnikai 

'•’gyár, Széchenyl-u. 55.
Telefon 168.

PERMETEZÉSHEZ
legtökéletesebb és legolcsóbb a 
Veréb István által Debrecen, 
Szappanos-u. 10. sz. alatt 
már 28 éve gyártott leg­
újabb Clinár”Perme- szab. jjougar te2ö. _

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27,
Telefon 937.

VÁSZON
legolcsóbban

SCHÖN ARTHURNÁL
Csapó u. 4. sz.

900-as Hoffer-cséplől 
Autók és motor-biciklik

részletfizetésre is eladók.
Pataky József autó, motor, gépjavító 
üzeme, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42.

Uradalmi tisztán kezelt
tej, taró, tejföl és vaj egész 
napon át kapható az udvar­
ban Csapó-u. 8., Lévainál.

Ajtók, ki- és befelé iriló és
nutos ablakok

kUlőnbőző méretekben, Jutányos árban 
állandóan raktáron tart

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosáru-gyár, Bárczi-u. 3.

Mindenkinél olcsóbban I
Hálók, ebédlők, mindenféle 

fa- és vasbutorok
Fenyvesi bútoráruház
______ Kőtemplomnál.

Magyarul az első regény a 
mágiáról.

Most jelent meg I

Franz Spunda:

A halottbüvölő
424 oldalas vaskos könyv ára:

K 58,800.
(Könyv a lélek és a test titok­
zatos erőiről, életéről, haláláról 
s a mindkettőn győzedelmes­

kedő szerelemről.) 
Kapható:

Hegedll» és Sándor rt.
kBnyvkereskedlsiben, • taposta mellett.

1 Telefon 04.

Lj.
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Gyomor, bélbetegek is opebijosok 
kezdjék meg orvosi előírás szerint 

kúrájukat a

glaubersós
gyógyvízzel

Biztos gyógyeredmény!

Fogyókúrák tartására 
felette alkalmas 1

Főraktár:

jXontsek Géza cégnél
Debrecen.

Kapható mindenütt I

M. NAGY MIHÁLY
kalaposmester

Női és férfi kalapok
nagy raktára

Debrecen, Csapő-u. 17.,
(Színházi átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöltetnek
TELEFON 10-38.

Uj női szalmakalap 60000 K-tól.

Uj lakatosmilhely!
Kész tűzhelyek és mindenféle 
Javítást vállal Huszár lakatos 

Szent Anna-utca 62.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK 
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.

Hunyadi-utca 14. Telefon 724.
Alaplttatott: 1878.

Alap- és tartaléktöke: K 200.000,000,—
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet 

minden ágával.

Bőr kárpitosnál
raktáron elsőrendű kivitel­
ben hencserek, díványok, 
matracok és Schőberll- 

ágyak jutányos árban
MAGOS-UTCA 19.

Kovács és Erdélyi
épület és mübutor asztalosok

Bethlen utca 13.
Bolt- és malomszerelést vállalunk,

Fontos 1 Fontos I
Minden kereskedelmi vállalat­

nak nélkülözhetetlen !
Most jelent meg!

A társulati adó uj beval­
lási szabályai,

Ára 24,000 korona.
Összeállította és magyarázatokkal el­
látta : Dr. Kapes Olivér főv. ügyvéd. 

(Anyag- és árukészlet kedvezményes 
értékelése. Részvénytársaságokra,
szövetkezetekre vonatkozó átszámí­
tási szabályok. (Saját töke, nyere­
ség, nyereségtöbblet kiszámítása 
aranykorona alapon Taotleme-adó ) 
— Közkcre éti, betéti társaságok, 
alkalmi társulások nyel őségének ki­
számítása . Kivdési szabályok uj 
vállalatokra ; továbbá felszámolás és 
csőd esetében. — Adóskálákkal és 
aranykorona átszámítási táblázattal)

Kanható:

Hegedűs és Sándor r.-t,
I hív 'drfre*k>'dfi főműit* m*4l#H

Ideien M.

Trencsénteplic
csodás sikerrel gyógyít

csuzt, köszvényt, ischiast.
Ideális tavaszi kúrák. Egy napi peridó (lakás, étkezés) 40,55 es 70 Ke.
33°/o utazási kedvezmény. Prospektus és felvilágosítások;

FUrdőigazgatáság Trencianske-Teplico.
Lafayette áruház, Budapest, V., Lipét-körul 21 
Diamant Pál, Budapest, VI., EtUvüs-u. 34. II. 14.

Gazdasági kocsik, 
Luxus hinták,

Javítások.
RIESZ HENRIK

kocsigyár, Debrecen.ALAPITTA FŐTT 1878.

Bőrkezty
",1 n d e n szín és kivitelben

SCHON SÁNDOR
OHBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

yükl
I be * j||
kezlyO-, kétszer- és l|j 
orvosi mQszertárábin $||

fest LENGYEL TISZTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen ás legolcsóbban
___  Csapó-utca 28. és 95.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos­
ára gyárból Marozsán János és Nyíri József asztalos- 
mester urak kiléptek és ezentúl ezen üzemet 
kibővítve Bárczi-u. 3. szám alatt továbbra saját nevem 
alatt folytatom. Minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjobb kivitelben és jutányos árban 
vállalok. Tisztelettel

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosmester, Bárczi-u. 3. sz.

Kisiparosok Géplakatos 
Iparvállalata Késes-u. 85.
Tulajdonosok: Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, gép­
lakatos munkát, gépek javí­
tását, magán járó átalakítását. 
Matomalkarészck, transmisz- 
szió-tengelyek, gyűrűs kenésit 
dobcsapágyak, szijkevekek 

állandóan raktáron.
Telefon: 367.

PERMETEZŐ
JAVÍTÁSOK

HOLCZMANN
rézművesnél
DEBRECEN, 

Kossuth-utca 11.

Fournér
épület- és butorvasalások
Bészier Lajosnál

Széchenyl-u. 2.

Chamotte-tégla
kályha- és kazánfalazáshoz

kapható

Lukács Vilmos és Teslvére
Debreczen, Hatvan utca 7.

Telefon 308.

E heti künyvujdonsápk:
Doyle. \. Conan: A tilfordi 

hid kakasa 95.600. -
Schmidt Jenő: Ázsia vilá­

gossá ea (Buddha élete, 
tana és egyháza) i,5.150.

Dosztojcvszk v: Netacska 
Nezvanova .3A.750.

Földi Mihály: Az cici tolvaja 51.500. 
I.cgcnv Kleiner: Álom és 

valósac (Rákosi Jenő elő-
szwwával) 20.000.—

Casanova Kinlékiratai (olcsó 
kiadás) SS..300. —

Uj vasúti menetrend (külföldi 
csatlakozással) 42.000.

Valuta és ártáblázat (ni 
kiadás) 48.000.

V rauy Iá nos összes kisebb 
költeményei (per »áment
kötésben) 265.090.- •

Dr. Kertes: A l:irsni.ili adó 
ni bevallási szabályai 2-1 iWiii.

(jr-ifz Otto: A tej és teiter-
mékek 291.000

Jerome K. Jerome: Minden 
ul a Kálváriára vezet 73 500. 

Marcaulav: állainíórir k 
(fve) 44.100.

Marcaulav: Álluinirkoi"!
(H'c) 44.tik). -

Hugó Viktor: A nvommul- 
tak I II. kolet 44.100,-

Koszlolányi: Araimul ikánjb 55.000.-
Kaohatók:

Heoedils és Sáiftior r.-t.

könyvkén- kedésében 
a főposla mellett. Telefon 54. |
Könyvy|don$igok iindmnsp érkeznek, I

SOKIOSSY LÁSZLÓ
Debrecen Klstemplom-bazár.

Hajdumegye szállítója.
Menyasszonyi kelengye, 

női és férfi fehérnemüek, 
vászon asztalnemüek, 

paplanok, — matracok, 
selyem kelmék, 

női és férfi ruhaszövetek, 
karton, — zephir, — grenadin, 

ágy- es kénesérteritők 
óriási raktára!

Női kalapszalonomat
megnagyobbítva,

Bécsi modellekben
nagy választék, bámulatos olcsó árak I

Schimmer Mórné
Piac-utca 2.

SZABÓ JÁNOS
uriszabóságába, Püspöki-palota,
megérkeztek a tavaszi finom szövetek,
1 zakó ol.öny, tiszta gyapjú szövetből 
már 1.750,000 koronától, — finom 
kamgarn azöve bői mar 1.850,000 
koronától készít méret után a legújabb 

divat szerint.

Végh Dezső
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOL.O !
Elvállal 'portálék, üaletberendezé 
sek festését, szobafestést, épület 
és butorfestést, mindenféle fa 

utánzatot terméssethüen.
OLCSÓ ARAK!

Szakszerű 6 lelkiismeretes kivitel, j
Lakás : Csemete-utca 21. j 
Műhely: Ötmalom-utca 9.

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyerővel frissítve és tisztítva.
DEBRECZENI, Kossuth u. 11.

Újdonság! Újdonság!
Női ridikülök és 
férfi pénztárcák

érkeztek s olcsón kaphatók a

KÖZPONTI illatszertárban
Piac-utca 71.

Nagy István lakatosnál
Szói henyi-iitca 6.

kész porcollárinal kirakott, vala­
mint egy- és kétsütős vizüsttis 

tűzhelyek legolcsóbban 
__________készen kaphatók._________

Hölgyeim!
Kalapjukat 5 nap alatt 
alakítja a „TURU L“, 

Piac 32.

Máthéi János
vízvezeték, csatornázás és 
fürdőberendezési vállalata

Csapó-u. 24, Telelőn 321. 
RAKOVITS ós NYÍRI

mübutor- és épület-asztalos műhelye
Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

„ELEKTRA“
villamossági és erőátviteli villáiéi 

Debreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 886.

Vélleljs AnAUé éramlojlessló telepek 
építősét, tervesését, kastélyok, 
gyérek, lekésok vlllemee világítási, 
cseng A és telefon berendesésM, 
valamint es e szakaiéba térté*» 
lavltésekat e lent« lányosabb érák 
melleit. KlsflieedU ssaVraunkések. 

KaUeégvsiAft díjtalan.

■
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APRÓ HIRDETÉSEK
öt lapban olvassák az ön apróhirdetését, melyet R<)O0 koro- 
náért felad « Debreczen, Debreczeni Független Utaag, 
Egyetértés, Hajdú föld vagy Tierántuli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedű« és Sándor R. T. (Piae-u. 34 ) vagy az Aoeél 
Henrik (Piac-u. 24.) és a Gsáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) 
pé.Mtáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

lel1 POSTA 11*1
FIATAL úrit lő 

úriemberrel.
„1 Jiszk rétió“

megismerkedne korrekt 
Csak komolv ajánlatot 
jeligén TtakliiöíiVUlhöz.

2720

!•! vítel !•!
HASZNÁLT könyveket egész könyv­

tárakat állandóéi) vásárol Harmathv 
könyv »kereskedése Füvészkert-u.
14. . ..... ...... 200

TEJÉÜLÖZÖ gépet jók árki II levőt 
megvételre keresek. Vígkedvű M.-u. 
.34. 3727

|»| BUDIS I €>|
MÁRVÁNYMOZAIK, ceineilaook. be­

tonárok, sírkövek, mindenfajta épí­
tési anyaitok legelcsóbbairi besze­

rezhetők Debreceni Mükögyáirnál. 
Fürdő-utca 2. Telefon 10—S3. 20*5

FI ADÓ minden cliecadható' árban a 
Pereces-utca 7. és Maróthv Györrtv- 
utca 1*. számú ház, tiers szobás be-

_ köJtözb e tő J ak ássa I._______   2239
BOR. saját termelésű, zamatos házi­

bor csak 'ünnepekre 14.0(10. Literen- 
Itéet kapható mindennap. Poroszlay- 
ut 53.________________ 2453

FÉDERÉS ui kocsik eladók. Natv 
Gyula kerékgyártó. Erzsébet-ut 17. 
sz,........... ............  3658

VILLA ötszobás beköltözhetöséggtl, 
gyümölcsössel eladó: Széclienvi-ut 5.

2690

PLANNING. Bremitz gyártmányú — 
chenfaténvezésscl. olcsó áron eladó. 
Érdeklődni 2 4 között. 834. telefo­
nion, keddtől.  2694

TL I elsőrendű, naponta friss íeiésü. 
téli nyári hordásra néhány liter még 
leköthető. Engel. Werbőczi-utca 3. 

 szám.2703
EGY liter kitűnő faibor 14 ezer km a- 
_na Révinél. Hatvan-u, yégén, 2588
KÜNTÖSKERT. Szabolcsi-utca. 26. sz. 

kert sürgősen eladó vagy kiadó. 
Értekezhetni Simcnffv-utca I. II. tin. 
Ugyanott slipper ta eladó. 2708

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

ELADÓ Eötvös-utca 59. számú mo­
dern családi ház. az egész beköl­
tözhető. _________  2763

FÜSZERÜZLET. forgalmas, korlátolt 
italmércssel. 2 szobás lakással el­
adó. Biztos megélhetés. Cím a ki­
adóban^______  2762

HÁROM szobás, hatsztizmcgwcm 
négyszögöles gyümölcsösben levő 
ház azonnal beköltözhető, eladó. 
Cím a kiadóban. 2761

ARKA8KUTY.A. gyönyörű példány, 
eladó. Cím a kiadóban. 27t>0

Li ADÓ s hold ondód! príma föld Pe- 
rec diillőben. Cim a kiadóban. 2759

I OLGYHASÁBFA. tölvágva, házhoz 
zállitva mázsánként 46.000. Varga- 

_ u. 11. 2747
LRÖSS Lajns-u. 10. szám alatt terv 

kiniiót eladó.__ ___ _ 2733
Hl SVf.Tl káposzta kilóg,rumja 6000 

korona Weittsteinné. Csapó-u. 56.
_______________ _____________ 2731
El ADÓ konyha berendezés, székek, 

ebédlő asztal, falióra, képek Szcnj- 
anna 20.______ 27.«

U.) LÉT AI sajátfermésü n- és uibor na­
gyobbrészt rizling hordótéteiek- 
beti is kapható, Tóbv József terme- 
l"iu:i. «zéchenM-utca 45. 272-2

BELLEGELÖ. Acsádi-uton 5 hold föld 
eladó. Értekezni Htinyadi-u. 15. 2736

HA.IDUMADHÁZON Kecskés-utca
1163. számú ház eladó. 220 négyszög- 

öles udvarral, tiizmentcs fedelű ház. 
3 szoba, konyha. miilKlv. kamara is­
tálló.____________________ 2734

VENDÉGLŐI asztalok, kiaszni, jég­
szekrény. sörapparátus elköltözés 
véget eladók. Cint a kiadóban. 2 723

ELADÓ Nagyerdő mellett kettő szo­
bás lakás egy nyilas szőlővel. Cim

_a kiadóban._________________ yj7
ÉLADÓ két család méh országos Zil- 

zon-félc. Darabos 4CL. ajtó 3. 2710

és műszerész munkákat leg- 
etcsóbban felelősséggel vdual

Mechanikai műhely
Ciayl-utM 19., az udvarban.

ELADÓ 4-r.s HP gőzgarnitura 1006 
itim-ts Drösler cséplővel, kitűnő kar­
ban, bármily elfogadható árban társ- 
felbomlás miatt, (láb József T'sza- 
dada,____________ 2697

ELADÓ mokett szalongarnitura. 1 dí­
vány. 4 fotel. 1 asztal és 2 vasálvánv 
10 millió koronáért. Szentanna 20.

_ Udvari lakás.________________2657
FELSÉGES ízű tiszta magyar sonka 

pácolva úri háznál eladó. Nagy7 L.
' t. Mes/ena-u, 26.2656

ZONGORA rövid bée*.i gyártmányú 
eladó. Maróthy-u. 15,________ 2654

JÓFAJTA koca eladó vagy tartásra 
kiadó. Hasábos akácfa, nvulketrec

_eJadó.__Nyomtató-u. 9._______ 2651
ZONGORA hosszú, erős hangú, ió 

karban levő. mindem elfogadható áron 
eladó. Telefov-u. 43. 2625

ELADÓ 2 méh család erős. felelősség 
mellett. Sárközv. Katz-telen. 2650

ELADÓK U.ikcrt, Lehel-u 51. szőlő, 
azonnal elfoglalható nyaralóval. Fel­
világosítást nvuiit Bérger, Piac-u. 72.

2680
ELADÓ jókarban levő gyermekkocsi, 

Bethlen-u, 21, Makavné. 267S
El ADÓ Csigekert-utca 15. sz. ház el­

költözés miatt sürgősen eladó, 2674
ELADÓ 226 kéve tiád. Boldogként, 

Egrletkert-n. 56. sz,__________ 2673
ELADÓ ház a téglavetőbe. 2 szoba 

konyhas lakással. 900 quadrát föld­
del. Értekezhetni Basahalom-u 25.

_________________ ___________2672
SZALONGARNITURA. valódi e-'-nda 

cimbalom, gramofonok részletfize­
tésre eladók, fngóságközvctltő. Hat- 
van-u. 1. 2670

asszony
felvételik

A

Debreceni Független Újság 
klidóhlvatalíiii*.

TAVASZI RUHÄKAT kifogástalanul
fest, mos, tisztit ISI 

HRABÉCZY, Széchenyl-u. 18. Telelőn 323.
KÖLTÖZÉS miatt eladók: Teljesen 

ui iistház üsttel, konvhakeredenc. 
kcmylnsifön. sparliert, konyhaasztal, 
székek, sízfon. hintaszék, zsíros bő­
dön. nagy porccllán mosdó. Megte­
kinthető Kossuth-u. 32. 2643

Vízvezetéket,
fürdöberendaeésekeí siak- 

tzarDan készít és Javít 
KOVÁCS szerelő,

Szent Anna-utca g,

|e| KERESLET |«|
NÁDUDVARI Szövetkezet keres Ital­

mérése részére ügyes kiszolgálót 5 
m millió korona óvadékkal, az,on- 

pali belépésre. Fizetése 2 százalék 
forg. jutalék.  2527

KERTBEN kiilör udvarért, vO'KV a 
városban .'zoha-konvhás lakásért 
magasabb házbért fizetnék. Érte­
kezhetni a Debreceni Független IJi- 
ság kiadóhivatalában._......... 2588

Y1LLAMOSSZERELÖ tain-ulók felvé­
telnek Fazekas, Piac-utca 43. 3665

KON YVE.LÉSBEN iáit as pénztárnok- 
nő kerestetik azonnali belépésre. 
Ajánlatok személyesen adandók be 
Frlcdlärtder Testvérek. Hatvan-utca 
Jl_   2710

BEJ ÁRONÉT keresek reggel 7 órától 
10-ig. Batlhvámi-ntca 44. sz. 2757

ÜGYES fin i'incértanulónak felvétetik 
_;ii_..Angol Királynő“ éttcTcniIn*. 2758

EODRÁSZSEGÉ.D. fiatalabb, azonnali 
belépésre felvétetik. Piac-utca 18.. 

_ udvarban.__________  2755
EOY mindenes szerény nő azonnal 

felvétetik. Fazék a s M ,-u. 6.____ 3753
MUNKA SZERETŐ nő gaz.dasszonvi 

állást keres nem nagy fizetésre, jó 
bánás, ió bizonvitvánvokkal. vidéken 
K Érzsébct-utca 59. szám, __3751

RUHA- és fehérnemű varrónő iatelli- 
V ns házakhoz ajánlkozik. Kut-iitc:. 
78. sz. 2744

JÓ házi koszt heti 120 ezer Arany 
János 61. Panlanvaroda. 2765

70. 80 MILLIÓVAL iövedelmvző üz­
lethez társas keresek, közreműködés 
megkiváiitatik. vallás nem határoz. 
Cim a kiadóban.______________ 2756

TÁRSAT keresek 30 millióig, esetleg 
pár millió kölcsönt. Fedezet hi-.mt- 
lail. Cim a kiadóban. 2754

I AKÁST keresek, cevszobn konyha st 
LLl)-SS,el. vagy idősebb m'i gondo­
zását vállalom. Cim Piac-utca 9. sz. 
házmesternél. _  2752

KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Darahos-u. 35. sz.

2750
ELCSERÉLEM 1 szoba, konyha, ba­

rna rálnil álló lakást. Böszörménv'- 
III 9. Heged,üstté. 2749

BÚTOROZOTT szoba kiadó villamnval 
április 15. Lóránt tffv-utca 19. 27 48

PIAC-UTCÁN lakó úri özvegvasz- 
szonv elsőrangú ebedkosztol adna. 
Cím kiadóban. 2746

LÁROAFOLTOS. hasas vizsla talál­
tatott. Tulajdonosa átveheti Me­
szeli a-utca 11. szám. 2745

KIADÓ azonnal külöiibcjáratii utcai 
bútorozott szoba. Pétcrfia 30. 2743

CSÉPI.ÖGÉP. gazdasági felszerelések 
javítását elvállalóul, vidékre is me­
gyek. Cim Izsák Ferenc kovács- 
gépé ■/. Csapókért. Jánossv-u. 84.

2741
RENDELŐNEK, irodának, kalaösza- 

1 rimák, lakásnak alkalmas szoba ki- 
adó. Simoníív-utca 11. 274u

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel át­
adó, Csapó-u. eleién. Cim a kiadó­
ban. 2729

SZfVARHAJÓS nagy binger varrógép 
fiadó. Késes-ii. 24. 2624

ELADÓ egy villanycrőrc be rendezet 
tűzifa, fürésdő és anritö fér mimlr 
felszereléssel, esetleg a telenet is át­
adom lakással együtt. Holczcr fatelep 
Károly Ferenc Józse.f-11. 37. 2631

ELADÓ és k'udó Hnmgkkcrt Kiss Áron 
u. 12. sz. 2 szoba és mellókhelylsé- 
gek. lelcncs nincs .Azonnal bcköltöz-

- hető,______________________ 2630
ANTIK vitrin, valódi altwicn és 

»lessen! porcé Hámok 16—1700-a.s 
évekből eladók. Ingóságközvetitö 
Hatvan-u. 1. 2649

GAZDASSZONYNAK ajánlkozik sze­
rény igényű, megbizhitó. a háztar­
tás minden ágában tölklélctes asz- 
szony. Cim a kiadóban.______ 2742

MINDENES be ián inö felvétetik könvv- 
\al. Piac-utca 77. Varroda,___2732

TÖBB évi gyakorlattal lapkiadó es 
lapcxncdMőr állást keres. Cint a ki- 
a d óh a n.____________________ 2750

FERIT ápoló felvétetik, Közkórház. 
Ideg_és elmcklinika.__________ 2724

SZAKáCSNÉ tiszta, ijól főző keresztyén 
úri földbirtokos családhoz bármelyik 
nap felvétetik. Széphenvi-utca 45.

 2721
MINDENES szakácsnő tej vétetik dr. 

Fehér, Hatvan-utca 1., autó 10. 2715

|®| VEGYES \m\
NYARALÓ Bocska vke r then teljesen 

berendezve k.adó. Paál. Király-utca 
5. földszint._________________ 7562

KÜI.ÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 
kiadó. Hatvan-u. 70._________ 2622

CSINOSAN bútorozott utcai szoba ki- 
adó, Hortobágy-u. 13. Első ajtó. 3695

LAKÁSOMAT, mely nyaralónak is 
megfelel, elcscréh'ém cgv szobával 
is. vagy átadom. Sc stake rt. Komlósi- 
ut 34. szám. _________   2635

ÜZLETHELYISÉG kiadó azonnal, 
vagy egész ház elcserélendő. Csapó­
in 84.   2634

Kölcsönöket
árun, váltóra, ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
hetlkamatra elfogad és ad

IDr^BalázslJenő bankház,’.Piac 89. i
UTCAI bútorozott szoba azonnal ki­

adó. Szcntaminia 25.__________ 2728
KVÁRTÉLYOS felvétetik Varga-u. 28. 

2. és 4. ailtó alatt._______ 2739
EGY csinos bútorozott szoba előszo­

bával kiadó. Cim a kiadóban. 2737

LÉLÉPÉSSEL Árpád-tér közelében 
szoba, konyha kiadó, Kiuizsi-u. 5. 
Szilágyi.____________________ 2665

ELCSERÉLEM 2 szoba mellékhelyi­
ségből álló lakásom, vagy átadom. 
Hunvadi-u, 18. _  2658

KW—150 MILLIÓ biztos fedezet mól- 
lett. kölcsön kiadö. Cim a Független­
nél 2764

FŐTÉRI üzlethelyiség átadó berende­
zéssel vagy anélkül. Értekezni Hu­
nyó di-n. 15. sz.______________2735

EGY kiilöi'ibcjáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Zöldfa-u. 12. -'726

UTCAI erkélves bútorozott szoba iro­
dának is alkalmas kiadó. Ugyanott 
két ajtós jégszekrény eladó. Hmi' u- 
di-u. 24.    2725

ELCSERÉLNÉM cgv szoba, előszo­
ba s lakásomat hasonlóval vagy na- 
gyr.hhal. Csillag-ji. 79,________2719

ELCSERÉLNÉM három szobás ker­
tes lakásomat belvárosival. Érte­
kezhetni Kollégium előtti trafikban.

____________  2718
KÜLÖNBÉJÁRATU bútorozott szoba 

azonnal kiadó. Miklás-utca 4L szám. 
11. lépcső, az.. udvarban. __ 2714

MŰHELYNEK, raktárnak nagy helyi­
ség máiustól kiadó. Darahos-u. 17.

____ 27)3
15-RE kiadó bútorozott szoba magá- 

nosnak. Méliusz-tér 11. . ..... ...2712
ÖTMILLIÓT kölcsön adok havi Ka­

matra kézizálog fedezet mellett. Cim 
a kiadóban. 2711

Menekült órés
»zehinerűen, meglepő olcsón 

vállal levltősöket
Rákóczl-u. 38. sz.
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